
  بيزا  لامتحان الخطة الاجرائية للاعداد
  لطلبة الصف العاشر ٢٠١٨اعداد  الطلبة للمشاركة في اختبار بيزا للرياضيات  -:الھدف العام المنشود تحقيقه بنھاية ھذة الخطة

  الاھداف الاجرائية 
  الاستراتجيات

انشطة لتحقيق الاھداف (
  )الاجرائية

  حادلة و مؤشرات النجا  مسئولية التنفيذ
  الامكانيات اللازمة   الوقت و التوقيت

  الى  من المدة  و مصادرھا

تعريف الطلبة  -١
واولياء الامور 

  بالامتحان 
  
تدريب الطلبة -٢

على نماذج 
  لامتحان بيزا 

الوقوف   -٣
على نقاط 

ضعف الطلبة 
وتصحيحھا 

  للطلبة

الاختبارا ت تقديم تعريف 
للطلبة في حصص الدوليه  

ي الطابور وف.. الرياضيات 
  ..الصباحي  

اطلاع اولياء الامور على 
الھدف من الامتحان  وتحفيز 
ابناءھم للاستعداد والمشاركة 

  له من خلال لقاء 
عرض نماذج لامتحانات التمس 

ومشاركتھم في ،،، امام الطلبة 
  حلھا 

اخضاع الطلبة لامتحانات 
تجريبية تحاكي امتحانات بيزا 

  بواجبات بيتية 
  

الطلبة من خلال الجوائز تحفيز 
  للتدرب على الامتحان 

تعزيز نقاط قوة الطلبة في 
المفاھيم التي سيتم تطبيق 

  ...الامتحان عليھم 
معالجة نقاط الضعف في مفاھيم 

  رياضية التي لدى الطلبة 

  مدير المدرسة
  ومعلم الرياضيات 

  
مدير المدرسة  

 ومعلم الرياضيات 
  
  

  معلم الرياضيات 
  
  

  رياضيات معلم ال
  
  
  

  معلم الرياضيات 
  

  

نسبة  اھتمام الطلبة في 
  الاستفسار عن الامتحان 

  
حضور اولياء الامور 

واستفسارھم عن الامتحان 
  ودوره 

  
  
  

نسبة اجتياز الطلبة 
للامتحان وحصولھم على 

  علامات مرتفعة 
  
  

تقليل نقاط الضعف في 
 بعض المفاھيم عند الطلبة 

ھر
ش

٢ ،
٣،
٤
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ر
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ر 
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د ا
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م

٢  

   

  الاذاعة المدرسية  

 شبكة الانترنت  

الدليل الارشادي  

 انѧѧѧاذج الامتحѧѧѧنم

المشѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧرفين* 

   المتخصصين 
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���� ا��78ی� ا��ا&�� ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� ا.ه�اف وا�*��&�ت ا����)�)�  ا��'�د�&�%$ ا�#� ا�"!� ا�� �

&�: ا.�9اد ا��')'� 
�� و>�ح

 

�B ا�A��$ %�ت? &�: �9دی2 ص')')2 أو ی •
��� .>�ح

D�9 �E١/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

�6�A• ا�6)�)� ا�� 	�6 ���د ح6)6�Aا�6)�� ا�� $��Aا� �Bی D�9 �E٢/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

ض�ب ا.�9اد ا��')'� 
���� Eو 

 ی�B ا�A��$ %�ت? ض�ب �9دی2 ص')')2  •
����� E أو. 

 ٣/ورD�9 �Eت*")7 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 	�ض�ب آ � �L9ي 
��5E١٠ى ا���د  �� E و  

•  	� ی�B ا�A��$ %�ت? ض�ب آ � �L9ي 
أو ....  ، ١٠٠٠ ، ١٠٠ ، ١٠ا.�9اد 
���� E. 

D�9 �E٤/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

ر Q5 ا�E �� ض�ب و 
 ا���Lی�

•  R�9 S('�9د ص �� E ?ت�% $��Aا� �Bی 
�L9 � يآ. 

D�9 �E٥/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

 ض�ب ا��6�دی� ا��FBی�

 

�	 ح� &�Fي ی�B ا�A��$ %�ت? ض�ب  • 
 . �U/U ح�ود م2 ح�ی2 أوم�6ار &�Fي

����F& �(Fي ) ٢( ی�B %�ت? ا���: �Wس  •
 .م5ّQن م2 ح�ی2

 

D�9 �E٦/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 



 

                                                                                                         ا��ــــ� 
                                                                                                                                 

���� ا��78ی� ا��ا&�� ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� ا.ه�اف وا�*��&�ت ا����)�)� &�%$ ا�#�� ا��'�د ا�"!� ا�� �

 ا[E��ان 

 

2  ی�ّ)3 ا�A��$ ا[E��ان م2 `)�_ م2 ب) •
 9ّ�ة E/9�ت

 ی'�د ا�A��$ مB�ل وم�اى اE1��ان  •
�Fص5رة ازواج م�ت R�9 5ب�Qا��. 

 

D�9 �E٧/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

ا����د�� ا�Ad)� ب��8)� 
 واح�

 

 . ی'D ا�A��$ م��د�� خAّ)� ی��8)� واح� •
 

D�9 �E٨/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

	Adان ا���E1ا 
•  $��Aم2 `)�_   یّ�)3 ا� 	Adان ا���E1ا

 .م2 اE1��ا%�ت
 . ی�Dhّ ا�A��$ اE1��ان ا�Ad	 ب)�%)ً� •

D�9 �E٩/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

	U/U D(�'رة ت�F�ا� 
 )U/U	 ا�'�ود(ا���ب)�)� 

•  $��Aا� D�'ب)�)� ی��رة ا��F�ا�(ّU/U� 
 ا�'�ود 

D�9 �E١٠/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 ا���ب)�)� ب��8ّ)� ا����د��
 واح�

  ی'D ا�A��$ م��د�� ت�ب)�ّ)� ب��8ّ)� واح�  •
D(�'���ب. 

D�9 �E١١/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

 اE1��ان ا���ب)�	
   ی�ّ)3 اE1��ان ا���ب)�	 م2 `)�_ •

 

   ی�Dhّ اE1��ان ا���ب)�	 ب)�%)ً� •
D�9 �E١٢/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 



 

                                              :                 ������	 �
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���� ا��78ی� ا��ا&�� ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� ا.ه�اف وا�*��&�ت ا����)�)� &�%$ ا�#�� ا��'�د ا�"!� ا�� �

�(Adی*� ا��F�ا�� •  Aا� �Bی �(ّAdی*� ا��F�ا�� D�95 ح�Bم $��
 .ی��8ّ)� واح�

D�9 �E١٣/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 %�Hی� �)h�`5رس
یjFّA ا�A���H% $ی� �)h�`5رس 1یB�د   •

�5ل �	 مE l�h�ئ� B5ل ض�: م<
 .ا�3اوی�

D�9 �E١٤/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

مh�h)2 ی'�د ا�A��$ ح��� تA�بj    • تA�بj ا��h�h�ت 
 .م��5م)2

D�9 �E١٥/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

  یّ��ف ا��A6 و %�� ا��A6 وا�5ت� ��ائ�ة  • ا��ائ�ة
�� .وی�ّ)*

D�9 �E١٦/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

l�hا�� �5ع زوای�Bم •  	� ��5�Bس زاوی� م�(E $��Aا� �Bی  
�)n زاوی�)2 o��9 إذا l�hم. 

D�9 �E١٧/ت*")7 ور 

 

 /ح�H ح�5ل ا��F�Aم
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���� ��ا&��ا��78ی� ا ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� ا.ه�اف وا�*��&�ت ا����)�)� &�%$ ا�#�� ا��'�د ا�"!� ا�� �

2(E� وي ا�� �ا�� l�hا�� 
•  �B2 وی(E� وي ا�� �ا�� l�hی�� ا��  

�)n ض�2 م�A)�ت  n�5�Bم �س زوای�(E
�(� آ�

D�9 �E١٨/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 DQLا� �5ع زوای�Bم
 ا��ب�9	 

�	 �DQ ی  یE �B)�س زاو • ��5�Bم �
�(� .رب�9	 ض�2 م��5م�ت آ�

D�9 �E١٩/ت*")7 ور 

 

�Hم/ح�F�Aح�5ل ا�  

 

 2(�(ّA)2 خ���م� Dح
 ب��8)�ی2 

  ی'D ا�A��H% $�م م5ّQن م2 م��د��)2  •
 .خA)�)2 ب��8ّ)�ی2

D�9 �E٢٠/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

�(h�hزاوی�  • ا�* $ ا��  �r ، ��& ، �& ��(E $��Aا� �Bی  
 .ح�دة �	 مE l�h�ئ� ا�3اوی�

D�9 �E٢١/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

ا�* $ ا��h�h)� ��3وای� 
 ا�d�ص� ا�'�دة

 ، ٣٠ی�B ا�A��$ ا�* $ ا��h�h)� ��3اوی�    •
٦٠ ، ٤٥ 

�5ل �	 مE l�h�ئ�  •B5ل ض�: م< �Bی 
�(h�hا�* $ ا�� �مَ�d� ا�3اوی� م. 

D�9 �E٢٢/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 
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���� ا��78ی� ا��ا&�� ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� ا.ه�اف وا�*��&�ت ا����)�)� &�%$ ا�#�� ا��'�د ا�"!� ا�� �

 اQ�%1�س

�	 ا�� �5ى ب��  • �A6% ص5رة $��Aا� �Bی 
����Q�%ا 	� . م'5ر ا� )*�ت

�	 ا�� �5ى ب��  • �A6% ص5رة $��Aا� �Bی
 ����Q�%ا	�  م'5ر ا���دات

D�9 �E٢٣/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

l�hح� ا���م  •  n9�"��9ُ ارت l�hح� م�م  $��Aا� �Bی 
n�9ت�E و>5ل. 

D�9 �E٢٤/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

زوای� ا1رت"�ع 
 ٢٥/ت*")7 ورD�9 �E ا�A��$ زوای� ا1رت"�ع واd%1"�ض  ی'�د  • واd%1"�ض 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 م)D ا�vd ا�� �6)�

•  o��9ُ 6)� إذا�ا��  vdا� D(م $��Aا� �Bی  
n(�9 2(�A6% 

•  o��9ُ 6)� إذا�ا��  vdا� D(م $��Aا� �Bی 
n�د��م�. 

D�9 �E٢٦/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

م��د�� خv م �6)� ��9ُ م)�n و�A6%  ی�B   • م��د�� ا�vd ا�� �6)�
n(�9. 

D�9 �E٢٧/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 
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���� ا��78ی� ا��ا&�� ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� ��)�)�ا.ه�اف وا�*��&�ت ا�� &�%$ ا�#�� ا��'�د ا�"!� ا�� �

2(�A6% 2(ب �� ی�B ا�A��$ ا�� ��� ب)A6% 2�o��9ُ 2(  • ا�� �
��� .اح�اU)�ت

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 ی�B ا�A��$ اح�ا(U� �A6% م*��� AE��  • اح�ا(U� �A6% ا��*���
 .م �6)��

D�9 �E٢٨/ت*")7 ور 
  

 �Hم/ح�F�Aح�5ل ا� 

 

�nF ا��*'�ف و م�5ازي 
 ا.ض/ع

•  nF5ازي ا.ض/ع و��م $��Aی�� ا�  
ا��*'�ف وی�ّ)3ه�� 29 `)�ه�� م2 

 .ا.�Q�ل ا��ب�9)�
D�9 �E٢٩/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 م6�ی)w ا�*�93 ا���آ3ی� 

  ی' $ ا�A��E $)�� ا�v�5 ا�' �ب	  •
 .���L�ه�ات ا��"�دة

 .�L��� v(�5�ه�ات ا��"�دة ی�B ا�A��$ ا •
  ی�B ا�A��$ ا��*5ال ���L�ه�ات ا��"�دة •

D�9 �E٣٠/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

ا�v�5 ا�' �ب	 ���Bاول 
 ا���Qاری� ذي ا�"!�ت

  ی' $ ا�A��$ ا�v�5 ا�' �ب	 �	 &�ول  •
 ت�Qاري ذي �!�ت

D�9 �E٣١/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 
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���� ا��78ی� ا��ا&�� ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� ا.ه�اف وا�*��&�ت ا����)�)� &�%$ ا�#�� ا��'�د ا�"!� ا�� �

 R�9 ت�%�(Fا� Dت��ی �Uا
 w(ی�ا�*�93 ا���آ3ی�م6 

 ی' $ ا�A��$ م6�ی)w ا�*�93 ا���آ3ی�  •
��(�9 	Adا� Dی���ب�� ا�. 

D�9 �E٣٢/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 ٣٣/ت*")7 ورD�9 �E  ی'�د ا�"#�ء ا��)*	 ���B�رب ا��5Lائ)�  • ا�"#�ء ا��)*	

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

ا%5اع م"�5م ا�'�دث و 
 ا�'5ادث

 7آ� 9*�ص�ةیQ�$ ا�'�دث ب   •
•   ��hأم 	A�ّ�ف ا%5اع ا�'5ادث وی��ی 

��(�9. 
D�9 �E٣٤/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 ٣٥/ت*")7 ورD�9 �E .  ی�B ا�A��$ اح���ل ح�دث م��5م • اح���ل ا�'�دث 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

ا��6�>: ا������ و   ی�Bي ��9)�ت  • ا����)�ت R�9 ا�'5ادث
 .�'5ادثوا1ت'�د وا��Aح R�9 ا

D�9 �E٣٦/ت*")7 ور 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 
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���� ا��78ی� ا��ا&�� ا��6ــ5یــــــــــ� ا�3م2 ا1&�اءات ا��/&)� وا�*��&�ت ا����)�)�ا.ه�اف  &�%$ ا�#�� ا��'�د ا�"!� ا�� �

 ٣٧/ت*")7 ورD�9 �E . ی��ّ�ف ا�A��$ إ�R ا�'5ادث ا��*"��� • ا�'�دU)2 ا��*"��)2

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

�Rء �* �F    • ا�* �F ا��!5ی��Qي ا���L�ا� � Qا� $�Qی
 . م!5ی� م��5م�

 �Eت*")7 ورD�9/٣٨ 

 

�F�Aح�5ل ا� �Hم/ح 

 

 

 

  



  

  
  

�                  :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /               ا	��ری)                  ١/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                              :  ا#�"
  

  �,-�    2�3 ا1&�اد ا	�/�/� و.
  

  

  

  

  

  

  

•••• ��� �� ���	 
�  :  

١٥ + ١٢ -  )٢  =     ٣ + ٨ -  )١ =   

١٦ – ١٢  )٤  =      ٣ – ٨-  )٣ =      

١٦ - + ١٥  )٦    = ٣٤ – ٢٤  )٥ =    

٣-  - ١٥  )٨     = ٣ + ٢٣-  )٧ =       

٩٠ + ٥٠-  )١٠   = ١٦ - - ٢٣-  )٩ =     

١٥- + ١٥  )١٢     = ٧٠  - ٩٠  )١١ =     

٩ -  - ٩-  )١٤   = ١٠ + ٣٥-  )١٣ =       

٨ - + ١٩ -  )١٦  = ١٥ - + ١٧  )١٥ =    

٤٩ – ٣٢  )١٨     = ٣ +  ٣-  )١٧ =      

١٨ - - ١٥  )٢٠   = ٦ – ٦-  )١٩ =   

٨٠ + ٧٦ -  )٢٢   = ٨ - - ٢٤-  )٢١ =   

١٥ - ٠   )٢٣ =   
  

٦ - + ١٨-  )٢٤ =   

٦ + ٣٤-  )٢٦   =٦ – ٣٤-  )٢٥=   

  

  

�  .ل$1+ 6
د�5 ل2$� ا*(�رة 	�234 	$1+ 0
ون ا(�رات و	,+ ا*(�رة ال$#�#د!)  ١: � آ�ـ
  

  ١٣ - =  ٣- + ٨-:                   ��9ل
  

             ٢  (�4��A 5 ا*(�رة 	@?  ال4�ق 0�=2$� و	,+ إ(�رة ا;آ:�BC� ن
�
  ل6 +$1
  

  ٧ = ٢- + ٩          ،   ٥- = ٣ + ٧ -:                    ��9ل
  

                           -٨ - = ١٥- + ٧        ،      ١ = ٩ + ٨  
  

  ب-+ أ =  ب -;ي 6
د�5 أ ، ب �F#ن  أ )٣
 

 ٢٤ = ١٥ + ٩ = ١٥- - ٩     ، ١- = ٩- + ٨ = ٩ – ٨:        ��9ل



 ١

  

  
  

� :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /              ا	��ری)                      ٢/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                              :  ا#�"
  

    ا	���� ا	�����  
  

  

  

  

  

  

  

  :  /� ن�ت, �� ی�+ ••••
  

٨ -  )١    =  
  

١٥  )٢    =  

  

٣(  �  =   ص6
  

١٦ –  )٤ =     

  

٥.٦  )٥ =    
  

٢.٨ -  )٦ =    

  

٣ -  )٧ =     
  

٣ - -  )٨ =    

١  -  )٩
٢

=    ٣ -  )١٠
٧

 =    

  

١ + ٢-  )١١ =     
  

١ + ٢-  )١٢ =     

  

١٨ - ١٢  )١٣ =   
  

٩ -  - ٩-  )١٤ =       

  

١٥ - + ١٧  )١٥ =   
  

٥ - + ١٧ -  )١٦ =    

  

٣  + ٣-  )١٧ =     
  

٢- +  ٣٢ -  )١٨ =      

  

٦ – ٦-  )١٩ =   
  

١٨ - - ١٥  )٢٠ =    

  

٨ - - ٢٤-  )٢١ =   
  

٨٠ + ٧٦ -  )٢٢ =   

  

١٥ - ٠  )٢٣  =  

  

  

٦ - ١٨-  )٢٤ =    

  

٦+ ٣٤-  )٢٥=   
  

٧ + ٣ -  )٢٦=    

  

٣ -  )٢٧ =   
  

٤ – ٨ -  )٢٨ =   

  

••••    ���� ، �@�@�
ل ر�� ا�A�/B ا	D ة�Fدا HI   - ٢ – + ٢٠  =   
  

  ١٨-)   د  ١٨)   /ـ  ٢٢)   ب  ٢٢-)   أ
  

  

�6� &�UV R اT&�اد��ف ا	���� ا	����� 	���د &�R أن��A �Q ذ	O ا	��د &N ا	تُ)  ١:  تLآ�ـ�.  
                    


ن دا��F ا�� �
/�W أ)  ٢           Yت �����	ا ����	اW	�� ن
Yان ت NYی� # NY	و �  .�و ص6

   ص6�  = ص6�          ،  ٧  =   ٧         ،      ٧  =  ٧ -:                    ��Zل
  

  



 ١

  
  

� :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /              ا	��ری)                      ٣/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                              :  ا#�"
  

2�ب ا0&�اد ا	�.�.� و�-��,�      
  

  

  

  

  

  

  

  :  �7 ن�ت4 �� ی�3 ••••
٣-  ÷ ١٥  )٢   = ٢ - × ٤  )١ =   

٤  ÷ ١٦ -  )٤   = ٢ - × ١٠ -  )٣ =   

٥٠-  ÷ ١٠٠-  )٦   = ٣  × ١٥-  )٥ =   

٥  ÷ ٢٥-  )٨   = ١ - × ٣٦-  )٧ =   

٣  ÷ ١٢٥  )١٠   = ١ - × ١-  )٩  =  

٢ - × ١٨ -  )١٢   = ١-  ÷ ٣٥  )١١ =   

٤  × ٤ -  )١٤   = ٤  ÷ ٤ -  )١٣ =   

٢ - × ٧٢-  )١٦   = ٤-  ÷ ٤-  )١٥ =   

١ - × ٣٦-  )١٨   = ٧-  ÷ ٣٥  )١٧ =   

١٢٥- × ٠  )٢٠   = ٨  ÷  ٨  )١٩ =   

١٢ - × ١٢  )٢٢   = ٣-  ÷ ٠  )٢١ =   

٢٣(  
-٨
-٢

 =    ٢٤(  
١٠٠

-٢٠
 =    

٢٥(  
١٥
١٥

  =  ٢٦(  
-١٣

١
  =  

  

•••• �.�.��ة ح
ل ر�� ا�C�7D ا	Hدا I2   :  
  

      ٢٤ × ٢ - ����  )١   =  
  

  ٤٨)   د  ٤٨ -)  7ـ  ١٢)   ب  ٢٢-)   أ
  

      ٣-  ÷  ٩-����  ) ٢  =   
  

  ١٢-)   د  ٣)  7ـ  ٦-)  ب  ٣ -)   أ
  

  

�2�ب أو �-�� &�د)  ١:  تKآ�ـ ��&L7
  .یR 	,�� نPQ اD��رة NOن ا	��ت4 �
  

       ٢ = ٣ ÷ ٦     ،  ٢ = ٣- ÷ ٦-        ،      ١٨ = ٣ × ٦     ،    ١٨ = ٣ - ×٦-:                       ��Tل
                  

           ٢  (L	�� 4ت��	ن اNO رة��D3 اO R�Q��V� Rب أو �-�� &�دی�2 ��&.  
       ٢- = ٣- ÷ ٦       ،٢- = ٣ ÷ ٦- ،          ١٨ - = ٣- × ٦     ،    ١٨ - = ٣  ×٦-:   ��Tل                   



 ١

 

 
 

� :��ر��  � (     )ا	����ا	

     ٢٠:    /    /              ا	��ری)                      ٤/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                              :  ا#�"

4�ي 12 �
ى ا	��د   و�.��-�ب & �  )١٠(آ.
 

 

 

 

 

 

 

 :  �9 ن�ت6 �� ی�1 ••••
 

١٠ ÷ ٤٥,٨٩ )٢  =١٠ × ٤٥,٨٩ )١=  

١٠٠ ÷ ٤٥,٨٩ )٤  =١٠٠ ×٤٥,٨٩ )٣=  

١٠٠٠ ÷ ٤٥,٨٩ )٦  =١٠٠٠×٤٥,٨٩ )٥=  

١٠٠٠٠ ÷ ٤٥,٨٩ )٨  ١٠٠٠٠×٤٥,٨٩ )٧=  

١٠٠٠ ÷ ١,٢٣ )١٠  ١٠٠٠×١,٢٣ )٩=  

١٠ × ٠,٢٣ )١٢  = ١٠  ÷ ٠,٠٢٣ )١١ =  

١٠٠  ×٠,٠٢٣ )١٤  = ١٠٠  ÷ ٠,٢٣ )١٣ =  

١٠ × ٢٥,١ )١٦  = ١٠  ÷ ٢٥ )١٥ =  

١٠٠٠ × ٠,٠٤ )١٨  = ١٠٠  ÷ ٣ )١٧ =  

١٠٠٠ × ١٢,٣٦٥ )٢٠  = ١٠  ÷  ٥١٣,١١ )١٩ =  

١٠٠٠٠ × ١,٤٤ )٢٢ =  ١٠٠  ÷ ١٢,٣٦٥ )٢١ =  

٢٣( 
٩.٤

١٠٠
 =   ٢٤( 

٧٧.٠٠١
١٠

 =    

٢٥( 
٠.١

١٠٠
   = ٢٦( 

٢١٢١
١٠٠٠٠
   = 

 

•••• �E�E�
ل ر�� ا�F�9G ا	I ة�Kدا L-   : 
 

      ١٠٠ × ١,٢٢١ ����  )١   = 
 

 ٠,١٢٢١)   د ٠,٠١٢٢١)  9ـ ١٢٢,١)   ب ١٢,٢١)   أ
 

      ١٠٠  ÷  ����٣١,٠٥٢  ) ٢  =  
 

 ٣,١٠٥٢)   د ٣١,٥٢)  9ـ ٣١٠,٥٢)  ب ٠,٣١٠٥٢)   أ
 

 

�4�ي 12 �
ى ا	��د &�� -�ب)  ١:  تNآ�ـ& ��ك ا	�Oص�� �R ا	�.�ر إ	S ا	�����F Rد اQص�Oر) ١٠(  آ.ّEن،  
 

 ٢١٣٤٠ = ١٠٠٠٠ ×٢,١٣٤ ، ٢١٣,٤ = ١٠٠ ×٢,١٣٤ ،  ٢١,٢٣ = ١٠ ×٢,١٣٤ :  ��Xل               
                 


ى ا	��د )  ٢           � S�& ي�4& ��ك ا	�Oص�� �R ا	���R إ	S ا	�.�ر ��Fد اQص�Oر) ١٠( &�� �.�� آ.ّEن، 
 ٠,٠٢١٣٤ = ١٠٠٠٠ ÷٢١٣,٤ ، ٢,١٣٤ = ١٠٠ ÷٢١٣,٤ ،  ٢١,٢٣ = ١٠÷٢١٣,٤:   ��Xل              



 ١

 

 
 

� :��ر��  � (     )ا	����ا	

     ٢٠:    /    /              ا	��ری)                      ٥/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                              :  ا#�"

  ا	0.
ر ا	�/�ی�  و�.��-�ب 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  �5 ن�ت2 �� ی�1 ••••
 

٠,٢ ÷ ٤,٨ )٢  =١,٢ × ١,٣ )١=  

١,٢  ÷ ٢٢,٤ )٤  = ٠,٢  ×٤٥,٨ )٣ =  

٠,٠٠٥ ÷ ٠,٠٥ )٦  = ٠,٢  × ١,٠٢ )٥=  

٠,٣ ÷ ٢٤ )٨ = ١١,٣   × ١,٢ )٧=  

٣,٢ ÷ ٦,٤ )١٠ ٠,٤  ×٢٥ )٩ =  

٢,٣ × ٠,٢٣ )١٢  = ٠,٠١  ÷ ١,٠٢٣ )١١ =  

٠,٨  ×٠,٠٥  )١٤  = ٠,٠٩  ÷ ١٨ )١٣ =  

٠,٤ × ٢٥,٩ )١٦  = ٠,٥  ÷ ٢٥ )١٥ =  

١,٣ × ٠,٠٤ )١٨  = ٠,٣  ÷ ٧٢,٣ )١٧ =  

٠,٢٢ × ١٢,٣٦٥ )٢٠  = ٠,١١  ÷  ١٢,١ )١٩ =  

٣ × ١,٤٤ )٢٢ =  ٠,٦٤  ÷ ١,٢٨ )٢١ =  

٠,٧ × ١٣٥ )٢٤  = ٠,٧  ÷ ١٣٥ )٢٣=    

٠,٧ × ١٣,٥ )٢٦ = ٠,٧  ÷١,٣٥ )٢٥ = 

 

 

��ب &�B ا	0.
ر ا	�/�ی� )  ١:  تAآ�ـC	اء &���� ا�5D ون�F اد�&Hب ا�Cص��ن�J	ا KCن "L ی��     M�NF ان ا	�Jص�� ا	�/

ى &�B &�دی 	��ت2ا            �N 1P ی��
ع &�د ا	���زل ا	�/�T�	 �ًی� �.�وی��وب �V ا	���زل ا	�/C�	و ا W�P وب�C�	ا  

 

  ٢,٣ × ١,٥  :��Xل  
�ب اH&�اد F �ZC�F[�\ آ]ن�Z أ&�اد ص�N�N  ـCن ، 
   ٣٤٥ = ٢٣ × ١٥   

�وب C�	1 اP دة
5

ع ا	���زل ا	��T� ر��F ی���$ ���زل &/Jب   ون�C	ح�ص$ ا Vی�� V� ـ ن[�أ 

�وب L W�P" نKC ا	�Jص�� ا	�/�ی�     ٣,٤٥ = ٢,٣ × ١,٥     أي أن           C�	وا   
                 

5�اء &����  )٢D��.�	ب اا�Cی� ن�
ى ا	��د  &�B ا	0.
ر ا	�/�F W��& م

م وا	��..��	١٠ V� c�d��	  
�ي &���� ا	�.��Tن "L م���	وا e.]	1 اP ی��
اص$ ا	�/J	ا         ، 

 



 ١

  

  
  

�          :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /       ا	��ری)                                 ٦/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                          :  ا#�"

0�ب ا	���دی� ا	-,�ی�  
  

  

  

   :ت�ری1  ••••
  

  .  0; ا	�3 ا	����1 :9 ا	8�اغ 	��,6 ا	�,�رة ص�3�3
  

  =           + ص  ٥  ×+           س  ×       ) = ص ٥+ س ( س٢ ) ١   
  
    -            =            × ٢س ص٣  -            × ٢س ص٣) = س ص٣ – ٢ص٢( ٢س ص٣)  ٢   
   
••••  Gب :���ی�9 :  ت��ری�H	ا Iج� ن�ت :  

  

 ) =        ص ٥ - ٢ص٣ ( ٦  )٢ ) = س ص ٥+ س ٣( ص٤  )١

  ) =        ٢ص٥ + ٣س ص٢( ٢ص٣س٣  )٤ ) =        ٢+ س – ٢س٢( س١٨  )٣

) =       ٣ - ٢صس ٥ + ٣ص٢س٢( ٢ص٣س  )٦  =)٣ - ٢ص ع٢ –س ٤( ٣ع٢ص٢  )٥

 ) = ٣ –س ٦ – ٢س٧( س٣-  )٨ = )٣+ ص ٥ –س ٢( ٧-  )٧

  
  

  

  

  

  

••••  Gب�; :��� ی�9 :  ت��ری�  :ج� ن�تI ا	�
  

  =        ٢ )ص  -س (  )٢  =٢)ص+ س (  )١

  =٢)ص٣ -س ٢(   )٤  =        ٢)ص٣+ س ٢(   )٣

  =٢)٥ -ص ٦(   )٦  =٢)٣+ س ٤(   )٥

  =٢)ص٨ - ١٠(   )٨  = ٢)١ - ٢س٢(   )٧

   =٢)س ٦ –س ص ٧(   )١٠   =٢)ص٥ + ٢ص٣ (   )٩
  

  

�  .ا	���ار ا	-,�ي ���ار ج,�ي ی�" 0�ب ا	�3 ا	-,�ي ب-��; ح�ود  ج,�ي :9&�� 0�ب ح�:  تRآ�ـ

  

�
ع 	Uس : تRآ�ـ:�� Gح�ی G� س
� V8	)&�ة) ٢��	م ا�X�Yن :   
  

  ) ا	\�ن9 ت�ب�;    +���
	�× ����×�   mmmmا]ول ت�ب�; = ( ٢)ا	\�نmmmm 9  ا]ول           (
  

  



 ١

  

  
  

� :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /              ا	��ری)                      ٧/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                              :  ا#�"

  ا#���ان
  

  

  

  

  
  

  .=� �>�ل و��ى آ$ �- ا	���9ت ا	��	�� و7ّ�- ���6 اذا آ�ن4 ت�3ّ$ ا���انً�:  )١(ت��ی-   ••••
  

  }) ١- ، ١( ، ) ٢- ، ٠( ،  ) ٤ ، ٦( ،  ) ٤- ، ٢-( ، ) ٣ ، ٥(، ) ٢ ، ٤({  =  ١  ع )١
  
  
  

 }) ٥ ، ١( ، ) ١ ، ٥(،) ٠ ، ٠( ، ) ٤ ، ٢-(، ) ٤ ، ٢(، ) ٩ ، ١(، ) ٩ ، ٣({  =  ٢  ع )٢
  
  
  

 }) ١٥ ، ٤( ، ) ١- ، ٢(، ) ٨ ، ٣(، ) ٣ ، ٢( ، ) ٠ ، ١( {  =  ٣  ع )٣
  
  
 

 }) ٢ ، ٥( ، ) ٢ ، ٠(، ) ٢ ، ٢-(، ) ٢ ، ٢(، ) ٢ ، ٣({  =  ٤  ع )٤
  
  
 

  }) ٣ ، ٢( ، ) ٠ ، ١(  ،) ٠ ، ٠(،  ) ٥ ، ٠( ،  ) ٢- ، ٠( ، ) ١- ، ١( {  =  ٥ ع )٥
  
  
  

  }) ٠ ، ٤-(  ،) ٠ ، ٩(،  ) ٥ ، ٠( ،  ) ٢- ، ١L٣( ، ) ١- ، ١( { = =� �>�ل و��ى ا#���ان  ق  : )٢(ت��ی- 
  
  
  
  

   ا	���9 ا	�R ت�Q7 آ$ &�د �7�O�7 ت�3ّ$ ا���ان؟ ه$ : )٣(ت��ی- 
  
  
  

  .اآ�S &��9 ت�3ّ$ ا���انً� : )٤(ت��ی- 

  

�  .نُ^�] �>�
&� آ$ ا	���ص� ا\و	] 	Zزواج ا	��تR6 �W ا	���9 �>�ل ت�V ا	���9   • :  تTآ�ـ
 

            •   �   . 	Zزواج ا	��تR6 �W ا	���9 ��ى ت�V ا	���9ا	�3ن��نُ^�] �>�
&� آ$ ا	���ص
  

� وا`� R6 Q�6 ا	��ى: ا#���ان •            �� R6 ا	�>�ل ��7�  . ه
 &��9 ت�Q7 آ$ &�
                



 ١

  

  
  

� :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /              ا	��ری)                      ٨/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                              :  ا#�"

  ا	���د	� ا	,���
  
  
  
  
 :5$ ا	���د#ت ا3ت�� وت1آ� �0 ص.� ا	.$  •
 

 

  ٣- = ٨+ س   )٢  ١١=   ٨ –س   )١

  ٤ -س =  ١٠  )٤  ٥-= س  + ٤  )٣

  ٦ -س  =  ٦  )٦  ٦= س   + ٣-  )٥

   ١٢=   س – ٩   )٨    ٣+ س  = ٧ -  )٧

   ٨-= س ٢ -  )١٠   ١٨= س ٣  )٩

  

١١(  
٢
٣

  ٤=  س 
  

١ -  )١٢
٣

  ٢=  س 

  ١٢=  س ٥ -  )١٤  ١١= س ٣  )١٣

  

١٥(  
  

  ٦-=  س  -
  

٢=   س -  )١٦
٣
  

  

 ��ف و &�د EF ا	��ف ا3خ�••••:   تBآ�ـG EF H�5و �  .               	.$ ا	���د	� ا	,��� ن�I$ ا	����
 



 ٢

  

  
  

�                    :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /                             ا	��ری)  ٨/ور�ــ� &ـــ�ــ$ /         ت�LM    :                      ا#�"

   ا	���د	� ا	,���
  
  
  
  
 :5$ ا	���د#ت ا3ت�� وت1آ� �0 ص.� ا	.$  •

  

١(  
  

  ٨=   ٢+ س ٥
  

٢(  
  

�=  س ٢  -٣Nص  

  ١٣ = ٥+  س -  )٤  ١٥ = ٧ –س ٢  )٣

  ٥- = ١١+ س ٤  )٦  ٤= س ٣ – ١٩  )٥

  

٧(  
٢
٥

   ٨ = ٣+  س 
  

٣  – ٨   )٨
٥

   ١-=  س 

   ٩) = ٥ –س (٣  )١٠   ٤) = ١+ س (٢  )٩

  

••••  �.�.��ة 5
ل ر�� اPج��M ا	Sدا LT     =  
  

  :   ه� ٩=  س  ٣ – ١٢: ��  �� ا��� ���
 ا��
	د س ����    -١
  ٢-  )د  ٢  ) ـ   ١  )ب  ١-  )أ  
  
  :   ه� ٣٦)  =  ١ -س ٥( ٤:  �� ا��� ���
 ا��
	د��  س ����    -٢

  ٤  )د  ٢  ) ـ   ٢-  )ب  ٣  )أ  
  

  

 ��ف ••••:   تBآ�ـG EF H�5و �  .             و &�د EF ا	��ف ا3خ�  	.$ ا	���د	� ا	,��� ن�I$ ا	����
 



 ١

  

  
  

�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /             ا	��ری)                          ٩/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

  ا#���ان ا	-�,
  
  
  
  
• /�  :�ّ�� ا#���ان ا	-�, ��0 1

 

   س-٢) = س(هـ   )٢  ٤ -س ٢) = س(ق  )١

   س ٢=٠) = س(ل  )٤  س) = س(م   )٣

  

) = س(ن  )٥
١
٢

 +  س
٥
٩
  

  

١) =  س(ك  )٦
٣+س٢

  

  ٨ - س ٣) = س(ي   )٨   ١ -س  ) =س(و  )٧

  ٦ - ٢س٢=  )س(ط   )١٠  ٢)٢+ س ٥) = (س(ف  )٩

   س ٢٣=٠ -  ٢) = س(ع  )١٢  ١٢ -س ٣-) = س(د  )١١
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 :  �L ٦ –س ٣) = س(إذا آ�ن ق •
  

  

  

 

  ) ٣(ق )١

 ) ٠(ق )٢

 )١-(ق )٣

 ) ٢(ق )٤

 �L  س ٢ – ٨) = س(إذا آ�ن ق •

 ) ٠(ق )١

  

�) = س(��� س ا	�, ت�M$ ق � )٢Oص 

  

   �L ٣+ س ٢) = س(إذا آ�ن ق •
 

 )٠(ق )١

  

�) = س( ���� س ا	�, ت�M$ ق )٢Oص  

  

 ��ان ا	-�, ه,   ق  ••••:   تQآ�ـ��R	 ����	رة ا
�  .ب      X�U  أ ، ب أ&�اد �����U+ أس ) = س(ا	
 



 ٢

  
  

  
  

� :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /          ا	��ری)                      ٩/ور�ــ� &ـــ�ــ$ /  ت�]Z                       :         ا#�"

    ت�\�$ ا#���ان ا	-�, 
  
  
  
  
  
  
 

٣ -س ٣) = س(قإذا آ�ن   :ت�ری[ •�� �
 :  أ�� �

 

 ا���ان ��
؟) س(قه$ ا#���ان  )١
  
٢(  ��
� .ال
#�" ال �

  
� ال
#�" ال)�دي )٣�. 

  
٤( 
 : اآ
- ال,�ول ال��ل

  
  
  
  
  
  

 �ّ�6 ال�#�ط 2
 ال,�ول ال �34 2
 ال
 �1ى ال
,�ور  )٥
 . <8 ص- 4��>� 4;: م �#�8

 

  
 .�ّ\$ ا#���ان�ت ا	-��� ا	��	�� ]��ن�ً� : ت��ری1 •
  
   ٤ – س ) = س( ق  )  ١   
  

   س  ) = س( ل  )  ٢   
  

  س  ٢ – ٦ ) = س( هـ  )  ٣   
  

      ١+ س ٢ ) = س( و  )  ٤   
  

  س  ٢ ) = س( م  )  ٥   
  

  س  ٣ – ٢ ) = س( ط  )  ٦   
  

    ١+  س - ) = س( ي  )  ٧   
  

  س٢- ) = س(  د  )  ٨   

  )س ، ص(  )س(ق= ص   س

�Oص      

  �Oص    

�/  	��\�$ ا#••••  �b�	�[ "���b� c-[ ��d��[ $�
ى ا#�Uاث, ث" ن�b�	ا ,g h��& 1د ن�����i-�, ]��ن�� ن	ان ا���.  
  

      �jUR� : •  دي��
ن ا	�����1 ه�� ا	�����1 ا	��b, وا	lأن ت $mgn1 ا�.  
� =   #ی�Mد ا	���Z ا	��دي ن�ّ
ض س •                   Oص  
� ) = س(��Z ا	��b, ن�ّ
ض ق  #ی�Mد ا	�•                   Oص  

  

-٣ ٢ ١  ١- ٢- ٣- ٤  

-٤ 

-٣ 

-٢ 

-١ 

 

١ 

٢ 

٣ 

 

 س

 ص



 ١

  

  
  

�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /            ا	��ری(                        ١٠/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

����,�   ��232 ا	/�ودت/��$ ا	�.�رة ا	�
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  

  

  

  

 
 :أآ�$ ا	;�اغ ���9 ی�8 	�7
ن ا	�/��$ ص/�/ً� •

 

   ) ٦ -+ ..... )( ..... س  = (٣٠ –س   - ٢س  )٢  )(  .....  +  .....  )٢+ س  = ( ١٢+ س ٨ + ٢س  )١

  ...).  .-س  )( ٩ = ( ..... + ٩ –س  + ٢س٨  )٤  )١  -  ..... )( .... -   س٩ = ( ٥ +س ١٩ - ٢س١٨  )٣

  )( ..... . . .....)٣+ س ٢ = ( ٩ –س ٦ + ٢س٨  )٦  + ..... ) س ٤ )( ٤  –.....  = ( ٣٦ –س ٥ - ٢س٤  )٥

  
  
  
  
  
  

  :ح�$ �� ی�8 إ	I ا	�
ا�$ •
  

  

  

   =  ٢٤ –س ٢ - ٢س  )٢   = ١٥+ س ٨ + ٢س  )١

   = ٢٤ –س ١٠ - ٢س  )٤   = ٢٤+ س ١٢ - ٢س  )٣

   = ٩ –س ٦ + ٢س٨  )٦   =٢٤+ س ١٠ - ٢س  )٥

   =٣٦ –س ٥ - ٢س  )٨   =١٦+ س ٨ - ٢س  )٧

   =٣ -  س - ٢س٤  )١٠   =٧+ س ٩ - ٢س٢  )٩

   =٥+ س ٣٢ - ٢س١٢  )١٢   =٤+ س ٨ + ٢س٣  )١١

   =٢ص + ص س٤ - ٢س٤  )١٤   =٢ص  –  صس٢ - ٢س١٥  )١٣

   =٢ص١٠٠ –  صس٣٥ - ٢س٢  )١٦   =٢ص١٠٠ – ص س٢٣ - ٢س  )١٥

 

  

 �   ./Q& T &�دیQ ح�ص$   ن١ = ٢$ سح�S  ���� Tـ+ ب س  + ٢س 	�/��$ ا	�.�رة ا	��,���� �Q ا	7P$   •  : تNآ�ـ
                 V���	/� ا	وي ا�Xی ��Y,�Z )ـS( ،وي ����$ س�Xی ��Y&
  )ب (  و�\�

  

             •   $7P	ا Q� ����,�    ن�aXم _�ی�� ا	�\�ی^١ ≠ ٢$ سح�S  ���� Tـ+ ب س  + ٢س أ 	�/��$ ا	�.�رة ا	�
                   وا	�bآ� 

  
     ) ٢ +س  ) (٤ -س ٩  =  ( ٨ -س ١٤ + ٢س٩:                   ��dل 

 س٤ - 
 س١٨

 )ا	/� اfو�e  ( س١٤+
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�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /            ا	��ری)                        ١١/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

����,�  .$ ا	���د	� ا	�
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  

  

  

  

 
  

  

  : &�2 د�1�ك ا	���د#ت ا	��,���� ا	��	��.$ •
  

  

  ص9� =  ٥٠ –س ٥ - ٢س  )٢  ٢٠ -= س ١٢ + ٢س  )١

  ٦= س ٥ + ٢س  )٤  ص9� = ٣٥+ س ١٢ - ٢س  )٣

  ص9�  = ٩ –س ٦ + ٢س٨  )٦   ص9�  =٢٤+ س ١٠ - ٢س  )٥

  ٣ =  Aـ + A٢ـ  )٧
  

  ص9�  = ٨ – ٢س٣+ س ٥  )٨

  ٢= س ٢ –٢س١٢  )٩
  

   س =٣ - ٢س٤  )١٠

  ٣٢  =٥ + ٢س١٢  )١٢   ص9�  =٤+ س ٨ + ٢س٣  )١١

   ص9�  =١+ س ٦ - ٢س٩  )١٤   ص9�  =١ -س ١٢ - ٢س١٣  )١٣

   ١٠٠ +  س٣٥ = ٢س٢  )١٦   ١٠٠ +س ٢٣=  ٢س  )١٥

  ١٣ - ٢س= س ١٢  )١٨  ١ -= س ٢ + ٢س  )١٧

  ص9�  = ١٦ – ٢س  )٢٠  ص9�  = ٤ – ٢س  )١٩

  ص9�  = ٢س٩ – ٢٥  )٢٢  ص9� = ٢س٤ – ١٠٠  )٢١

 

  

 �
ات .$ ا	���د	� ا	��,���� ,�	���E$   •  : تBآ�ـ�F :    
   ٦= س ٥ + ٢                 .$ ا	���د	� س

  


ة  �H	ل  ا�J�	2 ا�& K�L��	ا  

١(   Mت��
رة أس(ا	��       ص9� = ٦ –س ٥ + ٢س  )ص9�=  Aـ+ ب س +  ٢,�O$ ا	���د	� &�2 ا	

٢(  ����,�  ص9�) = ١ –س)(٦+ س (  ت��E$ ا	��Lرة ا	�

  ص9�  = ١ –ص9�  أو  س = ٦+   س   )ص9� = ص9� أو ب =  S1ن أ ٠=  ب ××××أ ( ا���Hام ا	����"   )٣


.�ه�نE$ آ$ ���  )٤	 �Oن�ت ���F �	١=               أو       س ٦ -= س   د   

٥(  $E	ا �&
�O� M�Vن   $E	ا �&
�O� = }-١ ، ٦{  

 



 ١

  

  
  

�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /       ا	��ری(                             ١٢/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

  ا	��.��-ا#���ان 
  
  
  
  
   
  
 
2 �1�0ا	��.��-�ّ�� ا#���ان  •�   �ً���.� :و >�د ��" أ ، ب ، 7ـ  إذا آ�ن ا#���ان ت

 

  ٢٥ -س ٧ - ٢س٤) = س(هـ   )٢  ٥+ س ٤ + ٢س٢) = س(ق  )١

  ١ + ٢س٢ –س ) = س(ل  )٤  ١ -س ٣ + ٣س) = س(م   )٣

  

) = س(ن  )٥
١
٢

 + ٢ س
٥
٩

  
  

١) =  س(ك  )٦
١  +  ٢س

س
 + ٣   

   ٢س٨ – س ٣) = س(ي   )٨   ٢ –س ٢ + ٢  س ) =س(و  )٧

  ٦ - ٢س٢=  )س(ط   )١٠  ٢  س–١) = س(ف  )٩

   ١٢+  ٢ س٠R٢٣ - س ٢ = )س(ع  )١٢  ١+ س ١٢ – ٢-س٣-) = س(د  )١١

   ٣+  س٢-) = س(ح  )١٤  ٤ + ٢س) = س(ر  )١٣

  
  
  
  
  
  

 :  �7 ١+ س ٤ – ٢س٣) = س(إذا آ�ن ق •
  

  

  

 

  = ) ٣(ق )١

  = ) ٠(ق )٢

  = )١-(ق )٣

 =   )٢(ق )٤

 ) = ١(ق )٥

 :�7  ٢س٢ – ٨) = س(إذا آ�ن ق •

 =) ٠(ق )١

 ) =٢(ق  )٢

 ) = ٣-(ق )٣

  

 ��ان  ••••:  تTآ�ـ��U	 ����	رة ا
�� ≠7ـ   ،  أ +  س ب + ٢أس) = س(ه-   قا	��.��- ا	Xص   
  ����٢$ س:                     أ 

  ����$ س: ب                   
 )[�ا	��( ا	\� ا	]�.Z :  7ـ                  



 ٢

  

  
  

�                              :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /                             ا	��ری(  ١٢/ور�ــ� &ـــ�ــ$ /  ت�.^         :                      ا#�"

�.��-  ت�]�$ ا#���ان ا�	  
  
  
  
  
  
  
 
 :  أ�� ��
 ���١+ س ٤ – ٢س٢) = س(قإذا آ
ن   :��ر�� •

 

��ا���ان ) س(قه$ ا#���ان  )١� ؟���
  
�$ أ ، ب ، �ـ  ��  )٢�
م&ت( � .)ال�

  

٣(  ��  +���ب -
أ٢

   

  

��+ ق )٤�ب -(�� 
أ٢

( 

  
  

٥( $��$ ص ال�.
��+ 6$ م4�5
  و�� س آ3ّن ��و0ً �.�  
 .��; ال�:�3ى ال��8
ر��   

  

  س
          

  )س(ق= ص
          

  


) س(م5ّ= ا0���ان ق)  ٦ً�>
�  . ��; ال�:�3ى ال��8
ر�� ال�?
ور�
 

  
 . ا	��	�� .��ن�ً�ا	��.�����ّ]$ ا#���ان�ت  : ت��ری2 •
  
  ٤ -س ٣+  ٢س) =  س(د)   ٨                                        ٤+ س  ٦+ ٢ س٣) = س( ق  )  ١   
     

                                          ٥+ س ٢ – ٢س٢) =  س(ك)   ٩س                                                 ٨ – ٢س ) = س( ل  )  ٢   
  

  ٢س) =  س(ن)   ١٠                                                 ٤ + ٢س ) = س( هـ  )  ٣   
  

   ١+ س ٢ + ٢س) = س(ر)  ١١                                               ٢ س–س ٢ ) = س( و  )  ٤   
  

    ٢س - ٩) = س( م  )  ٥   
                                    

  ١ - ٢س ) = س( ط  )  ٦   
  

   ٢ - ٢س٣-  ) = س( ي  )  ٧   

  •   �ًde�f� ���� -��.�  )��^ �ge�fء( یg�\�� g�h ا#���ان ا	�
  

ب -(ن��� رأس ا	��^ ا	�ge�fء ه-   •  
أ٢

ب -( ، ق
أ٢

 ( (  


ن ا	��^ ا	�ge�fء  •  fحی
�X�  g�&i	  ∪∪∪∪   ٢آ�ن ����$ سإذا $X�i	و ، j7
  . ��	٢jإذا آ�ن ����$ س  ∩∩∩∩ �

 س

 ص

-٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١  ١- ٢- ٣- ٤  

-٤ 

-٣ 

-٢ 

-١ 

 

١ 

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

٦ 

٧ 

 

U�<�k :  ان�إن ای�lد اص�Xر ا#��
m��[ت� -e ًا� .ا	��.��- ی�h&� آ]�



 ١

  

  
  

�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /            ا	��ری(                        ١٣/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

  ا	���1 ب���ّ�� وا.� ا	��-�ی�� 
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  

  

  

  

 
  

�4 ��3
&� .$ ا	��-�ی��ت ا	�1ّ�� ا	��	�� •:  
  

  

  ٣٥   ≤س  ٧-  )٢  ٢٨ ≥س  ٧  )١

  ١٥- < س + ٨  )٤  ص<�  < ٥ –س   )٣

  ٣٨ >س ٥ – ١٨  )٦  ٢١ >س ٢ + ٩   )٥

  س٤   ≤ ١٤+ س ٢  )٨   ص<�≥ ٢١ - س ٣-  )٧

  ١٥- <س  – ٨  )١٠  ٣٥   ≤ ١٤+ س ٧-  )٩

  ١٢-   > ١٤ - س ٢-  )١٢  ١٥- < ٩+ س  ٨  )١١

  س٤   ≤ ١٤+ س ٢  )١٤  ٢ -س ٥   > ٢٧  )١٣

  س ٣ + ١٥ > س -١٨  )١٦  س ٦ + ١٢-   ≤ ٢٨ - س ٢-  )١٥

 

  

 ��(   # ن��H • : تEآ�ـJKح) # ت��  .اتQ�3 ا	��-�ی�� &�� ا�N�OP أو ا	�
  

            • Hن�� #   )�JK-�ی�� &�� ) # ت���	ا Q�3اتH4
�ب أو ا	���T ب��د �V	ا.  
  

            •   WN ��T�	ب أو ا�V	-�ی�� &�� ا��	ا Q�3ات Hن��H	�� د�&.  
  

   ٤  ≥ ٨ -  س٣-   �.$ ا	��-�ی� �4 ��3
&�: ��Yل               
  

  ا	��-�\ &�] ا	��Yل  ا	�1
ة  

١(  ��ف وا	��د ا	�Yب` WN ا	��ف ا^خa WN b����� c� �   ) إ	] ا	��٨e�Nب�N�Od (     ١٢  ≥س ٣-  ن�3$ ا	����

٢(  
&�� ا	���T &�] &�د ��	H ن��H ( ن�T" ا	��e�N &�] ����$ س 

  )اتQ�3 ا	��-�ی��

س٣-
    ��������

 ≥  ١٢
��������

   ٤-   ≤س               
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�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /           ا	��ری(                          ١٤/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                         :  ا#�"

   ن1�ی� �0/�.
رس
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  

  

  

  

 
  

  :  0: آ$ ��� ی�:) س (9
ل ا	7�8 ا	�56
ل�3  •
  

  

١(     
  
  
  
  
  
  
  

٢(    

٣(    
  
  
  
  

٤(    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

�3 9
ل ا	7�8  س ص 0: ا	�/�= ا	��	:  •:                           �3 9
ل ا	7�8 ب 3ـ  0: ا	�/�= ا	��	:  • :  
                  

  

                                    

    

  

  

  

  

�3 9
ل  ب 3ـ ١٥=  �" ، أ 3ـ ٨=   أ ب 3ـ �/�= ��B" ا	�اوی� 0: ب A�0  أب • ،  "� .  

�3 9
ل  س ع٩=  �"  ،  ص ع ١٢=   ع �/�= ��B" ا	�اوی� 0: ص  A�0 س ص   س ص• ، "� .  

�3 9
ل ا	7�8 أ3ـ ١= ب 3ـ =   أ ب 3ـ �/�= ��B" ا	�اوی� 0: ب A�0  أب • ،  "�. 

  

 ��یO ا	
ت� 0: ا	�/�= ��B" ا	�اوی� ی�Nوي9
ل  ��7L • : تJآ�ـPQا O���8	ا :�L��6
ع ��  
    

  

56
ل ن�T�Nم ا	��&�ة • � �56
ل ن�T�Nم ا	��&�ةض�7 .�� ا	
ت�اذا آ�ن  •                                    :اذا آ�ن ا	
ت� :  
  

  )� ٢)ا	���
ما	7�8  ( - ٢)ا	
ت� = (٢)ا	7�8 ا	�56
ل(                                      ٢)ا	7�8 ا	/�ن: + ( ٢)ا	7�8 اXول = (٢)ا	
ت
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 س
 س

١١"� 
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 س
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٥"� 

  ب  أ
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  ـ

٢٠"� 

٣"� 

  ص
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  س
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�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /            ا	��ری(                        ١٥/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

  ت��0/ ا	�.�.�ت
  
  
  
  
   
  
 
  

  :5�ّ0 =�	� ا	���0/ ا	�8 ت" ا>&���د &��:� 89 اث�6ت ت��0/ آ$ زوج �5 أزواج ا	�.�.�ت ا	��	��   ••••
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 �  .ثBث� اBCع)  ١:   =�#ت ت��0/ �.�.�5 • : ت?آ�ـ
  


رة 5���C��:��0 و زاو)  ٢                                            �F� ی�.  
  

                                            ٣(  H�C زاوی��5 و.  
  

                                            ٤(  H�Cو �  )�Lص� �0	�.�.�ت ����J ا	�اوی�(  وت
  

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

  أ

N  ب

  صس

  ع

 أ

 �ـ ب

  

 

     د

  و هـ
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 ص
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     ٢٠:    /    /                           ا	��ری)  ٢٢/$ور�ــ� &ـــ�ــ/   ت�GS                              :  ا#�"

     ا	�-, ا	�+��+� 	��اوی� ا	/�ص�
 

 

 

 

  

 
 
 


ل ا	G�H س ص  O< ا	MN$ ا	��Lور  •J �? ) 2نS �ً��&A �٣٧ ْْ ْ ْ = = = =     
٣
٤
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•  G�H	ل ا
J �?ور  بأ�L�	ا $MN	ا >O   )? 2نS �ً��&� ٠,٨= = = = ْ  ْ  ْ  ْ  �٣٧( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


ل ا	G�H أ ?ـ  O< ا	MN$ ا	��Lور •J �?  : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
•  G�H	ل ا
J �?ورأ�L�	ا $MN	ا >O  ـ?   : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 �ا	���S$=  ?ـ�هـ  •:   تPآ�ـ
�ا	
ت

ا	��Lور=      ،  ?��هـ 
�ا	
ت

ا	����A  =$Sهـ     ،  
ا	��Lور
 

 

 

$S���	ا 

 ا	��Lور

� ا	
ت

 هـ

 أ

٣٧ْْْْ 
 ص

 ع

 س

١٢"�  

٣٧ْْْْ 

١٢"�  

 أ

 ?ـ ب

 أ

 ?ـ ب

٦٠ �" ٨ ْْ ْ ْ  

 ٤٥ْْْْ ?ـ

٣ "� 

 ب



 ١

  

  
  

�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /           ا	��ری(                          ٢٣/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                         :  ا#�"

  ا#ن�-�س
  

  

  

  

   

  

 
  

  : أآ�$ ا	�1ول ا	��	/ •
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  أ ب جـ ا	�4�5ار�" ان�-�س ) ١ •
 


ر ا	���9ت :                  أو#:� ;&  
  


ر ا	��دات:    ث�ن��                :� ;& 
  

  

  

  

  

 : ار�" ان�-�س ا	���� ا	������9 ول ) ٢  •
  


ر ا	���9ت :                  أو#:� ;&  
  


ر ا	��دات:                   ث�ن�� :� ;& 
  

  ا	���ــــــــ�
ص
رة ا	���� <�� 

  ا#ن�-�س

ر ا	���9ت:� /A   

ص
رة ا	���� <�� 
  ا#ن�-�س


ر ا	���9ت:� /A   

)٤ ، ٣(      

)-٢ ، ٥(      

)١- ، ٦(      

 )-٨- ، ٣(      

)٦- ، ٠(      

)٠ ، ٩(      

)-١I٤،  ٥(      

)- ١I٠ - ، ٢٥I٥(      

  

 �
م ا#ن�-�س   • : تJآ�ـNO� :	ن ا
�ىه
 أن ت-Sا ����	ة T�  .���� ص
رة �
                                          

            • �Nن اح�اث��ت ن��� ا#ن�-�س ) س ، ص( &�� ان�-�س ن��� اح�اث��ت
  )  ص-س ،( &; �:
ر ا	���9ت ت-
  

            • �Nن اح�اث��ت ن��) س ، ص( &�� ان�-�س ن��� اح�اث��ت
  ) س ، ص -( � ا#ن�-�س &; �:
ر ا	��دات ت-
  

-               

 

- 

- 

- 

- 

- 

-١ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أ

 جـ ب

 و

 ل



 ١

  

  
  

�                                                :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /           ا	��ری(                          ٢٤/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                         :  ا#�"

  �/�.� ا	�-�,
  

  

  

  

   

  
 

 :  �1 �/�.� ا	�-�-�ت ا	��	��  •
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  �" ؟١٤ �" و 8
ل ��&�ت2 ��٢٠ �/�.� ا	�-�, ا	6ي ارت�3&2  •
  
  
 
  �" ؟ ١٦ �" وارت�3&2 �١٧/�.� ا	�-�, ا	6ي 8
ل ��&�ت2  ��  •
  
  
 
  �" ؟١٠= 8
ل ��&�ت2 = �� �/�.� ا	�-�, ا	6ي =�2 ارت�3&2  •
  

  

 �١=  �/�.� ا	�-�,  • : ت6آ�ـ
٢
   ا#رت�3ع            × ا	��&�ة × 

              
  

 ا	��&�ة

 ا#رت�3ع

٥"�  

١٢"�  

٧  �"٨"�  

٩"�  

٨"�  

١٠"�  

٦"�  

١٣"�  

١٣"�  



 ١

  

  
  

�                                                    :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /        ا	��ری(                               ٢٥/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                        :  ا#�"

   زوای� ا#رت-�ع وا#ن.-�ض
  
  
  
  
   
  
 
  
  
  
  
  
  

  
  

  :ت�ری�5ت وت��ری3
  

  ت" رص� ��� ا	���رة ?7 ا	<=$ ا	�>�ور �3 ا	���� أ ،  أي ��� ی8ت7  )١
       ی��5� زاوی� ارت-�ع ا	�CDن� ؟ 

  
  

   ص      )   س                            ب)    أ     
  

 ل)    ع                             د )       جـ 
  
  ا	��رب ?7 ا	<=$ ا	�>�ور �3 ��� ا	���رة ، أي ��� ی8ت7 ت" رص�  )٢

       ی��5� زاوی� ان.-�ض ا	��رب؟
  

  ص       )   س                            ب)    أ     
  

   ل)  ع                             د )       جـ 
 

	 ��� "  :ار�" �=O ت
 �ً�M�N	��8K	� ا	��	��  )٣�� 
���� 
  �� ار� �ع  ْ ،٤٥ �$او�
 ار� �ع ��� ���٨٠٠	 �ّ��م ��

  ا)����
؟                                                      
  
�� �+ س12  ٣٠س /�
 .- ا)�,� �+ ��
 ���رة ��� ( ر�	 �ّ��م "   :ار�" �=O ت
 �ً�M�N	��8K	� ا	��	��   ) ٤�   


	 ا)� /�
 �+  ���	ة ا)���رة؟ ، ْ ١٠                                                          ا)��ء �$او�
 ا�4 �ض � �� "  
  
٥ (  �P&
  : �=�Oً ا	>�ول  ?7 ا	<=$ ا	�>�ور)ان.-�ض، ارت-�ع( ح�د ر�" ا	�اوی�  و ن

  

  
  ر�7 ا)$او�
  �6ع ا)$او�

      ا�=� �+  هـ   إ)9   د

      ا�=� �+  <ـ   إ)9  هـ

      ا�=� �+  هـ   إ)9  <ـ

      ا�=� �+   د  إ)9   هـ

 

  

 �� وا	.S :   زاوی� ا#رت-�ع  •  : تCآ�ـ�
رة ب�3 خS ا	5�M�	اوی� ا�	7ه7 ا�?Wا�Xی� Y.>	 Z�&[	 .  
  

� وا	.S :  #ن.-�ض   زاوی� ا•             �
رة ب�3 خS ا	5�M�	اوی� ا�	7ه7 ا�?Wا �Xی� Y.>	 $-�[	.  
                   

  

 

  

 ل

 

 ص

 س

 ع

 ل

 أ

 ب

 هـ

 د

 <ـ

٢ ١ 

٣ 
٤ 

٥ 
٦ 

٧ 

٨ 
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�                                                    :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /        ا	��ری(                               ٢٦/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                        :  ا#�"

  ��$ ا	.- ا	�,���" 
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  

  

  

  
  

  

  :   ت�ری�2ت وت��ری/
  

  )  ١٤ ، ٦( ، ) ٤ ، ٢(   �5 ��$ ا	�,���" ا	��ر ب�	�����/ )١
  

  

  

  

  

  )  ١٨- ، ٨( ، ) ٨ ، ٥-(   �5 ��$ ا	�,���" ا	��ر ب�	�����/ )٢     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   ٧= ص ٥+ س ٢,���" ا	?ي ���د	�>    �5 ��$ ا	�)٣     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  س ٣ – ٨=   �5 ��$ ا	�,���" ا	?ي ���د	�>  ص )٤     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )  ٥- ، ٣-( ، ) ٠ ، ١-(   �5 ��$ ا	�,���" ا	��ر ب�	�����/ )٥     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   ١٧= ص ٨ –س ٤  �5 ��$ ا	�,���" ا	?ي ���د	�>  )٦٦   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   ٤- = س١٥+  ص٥  �5 ��$ ا	�,���" ا	?ي ���د	�>  )٦٧   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

�  = ٧-ص ٢+ س ٣  �5 ��$ ا	�,���" ا	?ي ���د	�>  )٦٨   Fص  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ) ١٠ - ، ٨ -( ،  ) ٢ ، ٧-(   �5 ��$ ا	�,���" ا	��ر ب�	�����/ )٦٩   
  

  

  

  

 

  

 �  : ی�N/ ای�Mد ��$ ا	.- ا	�,���" �/ خKل   •  : ت?آ�ـ

              ١ (  O�P <��& /$ :   ن������	١ ص– ٢ص= ا 
١ س– ٢ س

  .   ، وی,�.�م إذا ا&��S ن����/ &�R ا	�,���"

  

٢(   O�P "���,�	.- ا	ا �	$ : ���د��	س -= ا $���� 
 ����$ ص

 وی,�.�م اذا ا&��S ���د	� ا	.- ا	�,���"    ،


رة ا	�����
ن ب�	Nأن ت [M5ـ + ب ص + أس  ( وی  =�Fص(. 
  

� ا	����( زاوی� ا	��$   )٣               �  )a` ��_�ج ا	
                   



 ١

  

  
  

�                                                   :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /       ا	��ری(                            ٢٧/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

   ا	/. ا	�-���"���د	�
  

  

  

     
  

  :   ت�ری�3ت وت��ری0
  

  ) ٤ ، ٢( وی�� ب�	����  )  ٣( ���د	� ا	�-���" ا	8ي ���6   �5 )١
  
  

  

  ) ٨ ، ٥- ( وی�� ب�	����   ) ٢-( ���د	� ا	�-���" ا	8ي ���6   �5 )٢     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )١- ، ٣-( وی�� ب�	����  ) ٤( ا	8ي ���6  -���" ���د	� ا	�  �5 )٣     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )٠ ، ٢( وی�� ب�	����  )  ٦-( ���د	� ا	�-���" ا	8ي ���6   �5 )٤     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )٩- ، ٠( وی�� ب�	����  )  ٧( �5 ���د	� ا	�-���" ا	8ي ���6   )٥     
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )٢ ، ٥( ، )  ٨ ، ٢(  ���د	� ا	�-���" ا	��ر ب�	�����0   �5)٦٦   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )١- ، ٠( ، )  ٨ ، ٣-( �5 ���د	� ا	�-���" ا	��ر ب�	�����0   )٦٧   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  :  �5  ���د	� ا	�-���" ا	�EF 0�ّ3 ا	CD$ ا	��Bور)٦٨   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 �   )١س - س( م = ١ ص- ص هE    ) ١، ص ١س(وی�� ب�	���� ) م ( ���د	� ا	/. ا	�-���" ا	8ي ���6ُ   •  : ت8آ�ـ
  

    ٠      
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�                                                    :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /        ا	��ری(                             ٢٨/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                         :  ا#�"

  ا	/���� ا.-�ا,�� 
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  
  

  

  

  

  

  :   ت�ری�3ت وت��ری0
  

  :  =� )  ١٤ ، ٦( ب، ) ١٠ ، ٣( أ أذا آ�ن   )١
  
  

  أب@
ل ا	���� ا	�<�����  )         أ

    
  
  

� ا	���� ا	�<����� )      ب�  أب ا-�ا,B ن��� ���
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  : =� )   ٤- ، ٦-( ، =ـ )  ٣ ، ٢-( ، ب) ٤ ، ١( أ ب =ـ �E�F رؤو�C أ  )٢     
  

  .أ@
ل اIJع ا	�E�F)          أ
  
  
  
  

  .ا-�ا,�� �����Lت اIJع ا	�E�F)        ب
          

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ) ٧ ، ١-( ، د) ٢ ، ٩(، =ـ ) ٠، ٥-(، ب)  ٣- ، ٢-( أذا آ�نQ أ ب =ـ د ت�F$ رؤؤس �N$ رب�&E�- B أ )٣     
  

  

  

  

  .=�  أ@
ل اIJع ا	NU$ ا	�ب�&B أ ب =ـ  د )          أ
  

  

  

  

  

  

  

  .=� ا-�ا,��ت �����Lت اIJVع أب ، =ـ د  ، ب د )        ب
  

  

  

  

  

  

  

  

  

 �   : \]ن )  ٢ ، ص٢س(، ب) ١ ، ص١س(إذا آ�نQ أ  •  : تWآ�ـ
  

)١ س-٢س( = أب@
ل ا	���� ا	�<�����   ) ١              
)١ ص-٢ص(  + ٢

٢
  

  

٢(   Bأب  ه ��٢ س+١س(  و  ا-�ا,�� ن��� ���

٢ ص+ ١ص ،   ٢

٢
(  

  
                   

   و•

 )١ ، ص١س( أ

 )٢ ، ص٢س(ب 



 ١

  

  
  

�                                                   :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /       ا	��ری(                            ٢٩/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                           :  ا#�"

  �45 ا	��3�ف و ��
ازي ا/.-ع
  

  

  

     
  

  
  
  

  :   ت�ری�5ت وت��ری6
  

45 ��3�فأي   )١� �  .ا/�>�ل ا	��	�� ی��5
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


ازي أ.-عأي �6 ا  )٢     �� �  ./�>�ل ا	?�ب�� ی��5
  

  

  

  

  

  

  

  

  

   ٦٣(  A�& ور  ب�#&���د�C�	ا $<D	ا :  
  

  �� ا�" ا	D>$ ا	�ب�&H أ ب جـ د ؟)        أ
  

  

  

  

  

  

  


ل د جـ ؟ وّ.J اج�ب�I) ب       L ��  
  

  

  

  

  

  

  

  

   ٦  
  

  

  

  د جـ ب ؟ < �� ���س ا	�اوی�   )    جـ 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  D>$ ا	�ب�&H ا	�Qي 4�P  آ$ .���6 ����ب��6 ��
ازی�6؟�� ا�" ا	 )٤

  

 �  .ا/�$ ا��Uن �6 ا/.-ع ا	����ب�� ��
ازی�ن ی>
ن A�& 4�P رب�&H أ.-ع ه
 : �45 ا	��3�ف   •  : تQآ�ـ
  


ازی�ن 4�P آ$ .���6 ����ب��6 رب�&H ا/.-ع:   ��
ازي ا/.-ع •             �� .  
  


ازي ا/.-ع•             �� VW��X 6�   :١  (6���. $ازی� آ
  ��?�وی�6 ب�	�
ل ��6
  

  ����ب���6 ��?�وی��6 زاوی��6 آ$)  ٢                                         
                   

$���?� 

 أ

 ب

 جـ

 د

٥"�  
٧٠ْ 



 ١

  

  
  

�                                                    :��ر��  �  (     )ا	����ا	

      ٢٠:    /    /        ا	��ری(                             ٣٠/ور�ــ� &ـــ�ــ$                                                         :  ا#�"

  ���ی�, ا	��&� ا	��آ�ی� 
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  
  

  

  

  

  

  
  

  :   ت�ری�0ت وت��ری-
  
  

٤٢، ٢٥ ، ٢٩ ، ٣١ ، ٣٨ ، ٣٨ ، ٤٥ ، ٢٤ :   �
<=ّ�- ;6 أ�9 ا	8�آ�ت ه6 ٨إذا آ�ن ا&��ر   )١CD9ا    :  
  
  

  .ا	
�H ا	�DGبE 6&��ر ا	�
<=�-)   أ  
    
  
  


<=ّ�- و��H أ&��ر ا  ) ب�	. 
  
  

ال أ&��ر ا	�
<=�-)     Kـ��  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

     ٢(  �=��M� تNO�& �8�	 6�
  ٤٠ ،٣٢، ٣٦، ٣٢، ٢١، ١٩، ٣٢، ٣٨، ٢٧، ٢٣ :  ;��� ی�6 ا	�P$ ا	�

         
  .اCD9 ا	
�H ا	�DGب 6	��P$ ا	�
�6  )أ

  
  

  .�K و��H ا	�P$ ا	�
�6  )ب
  


ال ا	�P$ ا	�
�K(  6ـ�� �K.  
  

  
  ١٤ ، ٣ ، ٩ ، ٣ ، ٥ ، ٠ ، ١،  ١٢ ، ٦ ، ٢ ، ٧ ، ٨ ، ٣: ا	��
ال 	���"   و ا	
��H   اCD9 ا	
�H ا	�DGب6 و)٣     

  
          

  
  

  

  

 �     ، ا	��
ال ، و ا	
��H) س(���ی�, ا	��&� ا	��آ�ی� ه6 ا	
�H ا	�DGب6   •  : تSآ�ـ
  


ع ا	��"=  ا	
�H ا	�DGب6 	���8ه�ات ا	�=�دة   )١�Z�
&�ده�

   
  

٢(  H��
 ا	���� ا	�6 ت�
�H ا	��" ب�� ت�ت�0[� ت��&�یً� أو ت��ز	�ً� ، و إذا آ�ن &�د ا	��" زو6K : ا	
  ا	��"                   ;_ن ا	
��H ی^
ن ا	
�H ا	�DGب6 	������- ا	���- ت�
���ن 

  

 .ا	���� اEآ`� ت^�اراً �- ب�- ا	��": ا	��
ال ) ٣
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  ا	
�9 ا	56�78 	��4اول ا	�2�اری� ذي ا	/.�ت 
  

  

  

  

   

  

 
  
  

  

  )١( ت�ری:  
  

  ا	�4ول ا	��	5 ی�Aّ$ ا	�?$ ا	�
�5 	<��7= &�ئ��             

    

  ١٥ -١٣  ١٢ - ١٠  ٩ - ٧  ٦ - ٤  ا	/.�/ا	�?$

  ٣  ٦  ٥  ٢  ا	�2�ار
  

  •  5�
  .اح7: ا	
�9 ا	56�78 	��?$ ا	�
  
  
  
   
  
  
  
  
  

  

�ب ��� ، ج� ا	
�9 ا	L 56�78&��ر اNL/�لL M٢٠&��ر  ی�A$ ا	�4ول ا	��	5  ت
زی )١(ت��ی=�L �2ن�ت�S5 اح� اT $/N .  
                  

  ١٢ -١٠  ٩ - ٧  ٦ - ٤  ٣ - ١  T.�ت اL&��ر

  ٣  ٦  ٥  ٢  ا	�2�ار
  
  

  .ا	�4ول ا	��	5 ی�U= ت
زیM 	��?$ ا	�
�5 	<��7= &�ئ�� ، ج� ا	
�9 ا	56�78 	��?$ ا	�
�5  )٢(ت��ی=

  ٢٧ -٢٣  ٢٢ -١٨  ١٧ - ١٣  ١٢ - ٨  ٧ - ٣  ا	�
�5ا	�?$ 

  ٢  ٣  ١٠  ٢٠  ٥  ا	�2�ار
  

  

  

  

�ام ) ٤٠(یUّ�= ا	�4ول ا	��	5 أوزان      )٢(ت��ی= Z 
�ب آ���L �ً�              .Lوزان اL�<�صج� ا	
�9 ا	56�78  ،�<

  

   ا	�2�ار××××ا	/.���آ�   ��آ� ا	/.�  ا	�2�ار  ا	/.�ت

٣  ٦ – ٤  
٦+٤

٢
 =  ١٥ = ٥×٣  ٥  

٢  ٩ – ٧      

٤  ١٢ – ١٠      

١  ١٥ – ١٣      

    ــــــــــ    ا	��4
ع

  ٨٤ - ٨٠  ٧٩ – ٧٥  ٧٤ – ٧٠  ٦٩ – ٦٥  ٦٤ - ٦٠  ٥٩ – ٥٥  ٥٤ – ٥٠  T.�ت اLوزان

٥  ٩  ١٠  ٣  ٦  ٥  ٢  2�ارا	�  

  

 ��ب ��اآ� ا	/.�ت 5T ت2�ارت�b= ا	
�9 ا	56�78 	��4اول ا	�2�اری� ذي ا	/.�ت   •  : تaآ�ـc $اص
�4
ع ح�
�4
ع ا	�2�ارات�

    

  

 e/.� :               ح�	آ� ا��  = �./�	 fدنL�8 ا	ا+�./�	 f�&L�8 ا	ا 
٢

  

              �hحi�•$��	ول �= ور�� اLری: ا��	5 اT م ��6$ ج�ول آ��
   	��b7$ ح�7ب ا	
�9 ا	56�78 ن�
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  ���ی�. ا	��&� ا	��آ�ی� ا-� ا	���ی$ &�,
  

  

  

  

   

  

 
  

  

  
  

  

  

  

  

  
  

  :   ت�ری�2ت وت��ری/
  
  

 &ّ�	B ) ١٠(  وا	��
ال  ،)١٢( ، وا	
��: 	��? ا	��" ی�5وي )١٥(إذا آ�ن ا	
�: ا	�59ب7 	��6
&� �/ ا	��" ی�5وي )  ١
 ��D�	ا E5" ح��	س ١٠ –س ٢=  ص  :ا  Kی$ ، ص :   ح����	2$ ا� ����	ی$: ا���	ب�� ا ����	ا.  

  

 . ج� ا	
�: ا	�59ب7 	���" ب�� ا	���ی$)  أ 
  

  

 . ج� ا	
��: 	���" ب�� ا	���ی$) ب 
  
  

  	���" ب�� ا	���ی$ا	��
ال  ج� ) جـ 

  

  
) ٦٠(��6
&� �/ ا	��" و���P ا	�59ب7 )  ٢  �P)  ٦٥( ، و و��� 	ا E5" ح��	ا B	�ّ&ُ ��D� ٣ – ٣٠٠=  ص E5س  أح

  .ا	
�: ا	�59ب7 وا	
��: 	���" ب�� ا	���ی$

  

٣  ( ,�S�	ا Tُ��D& ت��Uی��� ا	���� 7W ا�2�Vر ا	�  ) : ١١( ی�5وي ) ٢٠(إذا  آ�ن ��
�: &��Dت DXب ا	
  

 آ" ی�2\ ا	
�: ا	�59ب7؟أذا ا�Uف ا	���" &���Dن 	�X $Y	E   ) أ
  
 ، آ" ی�2\ ا	
�: ا	�59ب7 ؟) ٥(ب^�ب آ$ &��D بـ ) ١٠٠( إذا اراد ا	���" ت9
ی$ ا#�2�Vر �/   ) ب

  
  
  

�آ�ت  :aU دا`�ة  )٣b	7 اح�ى اde
� Eوات��آ� ا	�واتE ح�K ٢٠٠أذا آ�ن ا	
�: ا	�59ب7 	b	ا B	�ّ&، دی��ر     
                     7W Eات��ب ا	Uُ)٠f٩  ( T�	إ ��Uی$  دی��ر  ،٤٠و أ���	ب�� ا Eوات�  : �5ويی iWن ا	
�: ا	�59ب7 	�

  
  ٢٤٠)   د  ٢٢٠)  جـ  ٢٠٠)   ب  ١٨٠)   أ

  

  

 �  :ح�K   ب + رأس = ر حE5 ا	���D  صنس.....  ، ٢ ، س١إذا ت" ت��ی$ ا	��bه�ات س  •  : تkآ�ـ
  

                   : ا	��bه�ة ب�� ا	���ی$ iWن : ، ص ا	��bه�ة �2$ ا	���ی$ : س 

   ب +   ا	
�: ا	�59ب7 �2$ ا	���ی$ ×أ = ا	
�: ا	�59ب7 ب�� ا	���ی$   )١
 
  ب  +   ا	ـ
��ــــــــــــ: �2$ ا	���یـ$ ×أ = ا	ـ
��ــــــــــــ: ب�� ا	���ی$ )  ٢
  
 ب  +  ـــــــ
ل ب�� ا	���یــ$   ا	��ـــــ×أ = ا	��ــــــــــــ
ل ب�� ا	���یـ$  )  ٣
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   ا	.-�ء ا	���,
  

  

  

  

  : اآ�5 &��ص� ا	.-�ء ا	���, 	3$ �2 ا	��1رب ا	��	��)  ١
  

 .ر�,  ���� ن�� ��ة وا�8ة )  أ    
  

  

 .	�5 ا	.�ی@ ا	
?�, �<�رة آ�ة ��م وت;�1$ ا	����1 ) ب    
  
  

  .ر�, 18� ن�د ��ة وا�8ة ) جـ    

  

  . و��F8H ا	
ج2�G ا	�Fه�ی2 ��D وا�8ةن�� ����,���, 	�1�ب� ر�, اآ�5 ا	.-�ء ا	)  ٢

  
  
  . و��F8H اKوج� ا	�Fه�ة���� ن�� HJث ��ات, 	�1�ب� ر�, اآ�5 ا	.-�ء ا	���)  ٣ 
  

  .اآ�5 ا	.-�ء ا	���, 	�1�ب�  ا	��ء 18�ي ن�د ��ً� ��ة وا�8ة)   ٤ 
  
  

  :اآ�5 ا	.-�ء ا	���, 	DVG ا	�1�ب�  } ٦ ، ٣ ، ٢{ Q, ت1�ب� �5P ب�����2 �2 ��1
&� ب����ت ����� ب�Kر��م )  ٥

  .�\ إرج�ع  إذا آ�ن ا	;W�& 5P ا	�
ا	, )أ     
  
  

  .اذا آ�ن ا	;W�& 5P ا	�
ا	, ب�ون إرج�ع  ) ب
  

  
  إذا آ�ن ا	;5P د��Q وا�8ة)      جـ 

  

  :اآ�5 ا	.-�ء ا	���, 	DVG ا	�1�ب�} ٨ ، ٤ ، ١ ، ١{ �
&� ب����ت ����� ب�Kر��م Q, ت1�ب� �5P ب�����2 �2 �1)   ٦

  .إذا آ�ن ا	;W�& 5P ا	�
ا	, �\ إرج�ع)       أ
  

  
 .اذا آ�ن ا	;W�& 5P ا	�
ا	, ب�ون إرج�ع  ) ب
  
 
  إذا آ�ن ا	;5P د��Q وا�8ة)     جـ 

  

Vت ��1
&� ج��\ ا	�
اتa ا	����3 	��1�ب� ا	�`
ا_�� : ا	.-�ء ا	���,  • :آ�ـ� ���                   "أو���1 " ی��أ  ) Ω( وی��� 	b ب�	
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م ا	.�دث و أن
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  : A? ت<��9 ر�? ح<� ن�د ��ة واح�; اآ�: ا	.
ادث ا	��	�� 89آ� &��ص�ه�)  ١
  

�دي : ١ح )  أ    A ر &�د
3D 
  

  

3
ر &�د أ�$ �F : ٢ح ) ب    D٣ 
  
  

� �F : ٣ح ) جـ    Hر &�د أآ
3D١  

3
ر &�: ٤ح)      دD I�& ��J�	ا $H٥د ی�  

3
ر &�د أ�$ �F : ٥ح)     هـD٧   

� �F : ٦ح  ) زHر &�د أآ
3D٦  
  
  

  

٢  (A�4ل وPQا $�>J�4ل ، وتPث أST F� ن�
ّV� ��W�& ر���X# ��Wا
Y& �9� :[ تJ�J$ و#دت3" وج�A "3J\ذا آ�نA? ت<
  

  &�� ا	����W و	� واح� �A^ : ١     ح
  

  �$ &�� ا	����W و	�ان &�I اQ: ٢     ح
  

  &�� ا	����W و	�ان &�I اQآ_�  : ٢     ح
  

    ٣ح)  د                             ٢ح)                 جـ١ح)                بΩ) أ :  ج� 
   

  
  
 ٣  ( Fت��  :اآ�: ا	.
ادث ا	��	�� 89آ� &��ص�ه�A? ت<��9 ر�? ح<� ن�د �
  


&��3 : ١ح )     أ �>� Fر &�دی
3D٨  
  

  
  


&��3 : ٢ح  )   ب �>� Fر &�دی
3D٢ 
  
  

  


&��3 : ٣ح )    جـ �>� Fر &�دی
3D٣  

3
ر &�دیF آSه�� زوج? : ٤ح  ) دD  

  


&��3 : ٥ح)     هـ�>� Fر &�دی
3D١٣   

  

 ���� ج� �<�
&: ا	.�دث   •  : ت8آ�ـ	�9 c	 ���                   )ح ( �F� ��W ا	�d4ء ا	���? و ی
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34
م ا	.�دث و أن
اع ا	.
ادث�   
  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٤  ( ��Wا
Y& �9�  :F�ّ9 ن
ع آ$ �F ا	.
ادث ا	��	��} ١٤ ، ٩ ، ٦ ، ٤ ، ٢ ، ١{  = Ω ه
 �� إذا آ�ن ا	�d4ء ا	���? 	�<
  

  } ١٤ ، ٩ ، ٤{ =  ١ح      

 }٤{  = ٢ح      

    {   }  = ٣ح      

   }١٤ ، ٩ ، ٦ ، ٤ ، ٢{  = ٤  ح    

  Ω=   ٥ح      

  }٦{  = ٦ح      

  
  

  ٦ ، ح٥ ، ح٤ ، ح٣ ، ح٢ ، حF�١ ور�� ا	��$ F�ّ9 ن
ع آ$ ح�دث �F ا	.
داث  ح) ١(A? ت�ری: )  ٥ 

  

  

  

  

  

  

  
   ٥ ، ح٤ ، ح٣ ، ح٢ ، حF�١ ور�� ا	��$ F�ّ9 ن
ع آ$ ح�دث �F ا	.
داث  ح) ٣(A? ت�ری: )  ٦
  

  
  
  
  
  
  

٧  (  

ا��W �� هY& �9�  : أآ�: �<�
&� ت�ّ_$ آ$ ح�دث ��� ی�?  }  ٨ ، ٦ ، ٥ ، ٤ ، ٢{  = Ωإذا آ�ن ا	�d4ء ا	���? 	�<
     

  �J9^  ح�دث  ) أ     

  ح�دث ��آ: ) ب    

   ح�دث ��J.�$ )جـ    

   ح�دث أآ�� )د     

  

 �� واح� �F &��ص�: ا	.�دث ا	�JH^  •:  ت8آ�ـ�  Ω  ا	�d4ء ا	���?ا	.�دث ا	8ي ی.
ي &�

�: ا	��آ:ا	.�دث  •             �  Ω 	���? ا	�d4ء اF &��ص�یF أو أآ_� �ا	.�دث ا	8ي ی.
ي &�

  Ω ج��e &��ص� ا	�d4ء ا	���?ا	.�دث ا	8ي ی.
ي : اQآ��ا	.�دث  •            

� � ی.
ي  #ا	.�دث ا	8ي: ا	��J.�$ا	.�دث  •            �   Ω  ا	�d4ء ا	���?F &��ص�أي &�
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  ا���0ل ا	.�دث 
  

  

  

  
  

١ (  
�5 &4
ا��3 �� ه�  : وآ�ن } ١٤ ، ٩ ، ٦ ، ٤ ، ٢ ، ١{  = Ωإذا آ�ن ا	�89ء ا	��� 7	�6
  

  {   }   = ٥  ،  حΩ=   ٤،  ح }  ١٤ ، ٩ ، ٦ ، ٤ ، ٢{  = ٣،  ح}  ٤{  = ٢،  ح }  ١٤ ، ٩ ، ٤{ =  ١ح      
     

 ) ٥ح(،   ل)  ٤ح(،   ل)  ٣ح(،  ل)  ٢ح(،  ل)  ١ح(ل  :     ج� 
  

  

  

  

  : 7J ت6��5 ر�7 60� ن�د ��G واG�0 ج� )  ٢
  


ر &�د زوج7 )   أ  MN ا���0ل   .  


ر &�د أ�$ �Q  )    بMN ٥ا���0ل   


ر &�د ی�T$ ا	�R�& ��S  )    جـMN ٤ا���0ل  

  

  

  

٣ (  Uإذا آ�ن Ω =  })٥ ، ٤( ، ) ٤ ، ٣(، ) ١ ، ٢(، ) ٤  ،٤(، ) ١ ، ٣(، ) ٢ ، ١ ( { �� ��3ا
4& �5�  �8Jء &�� 7	�6

  )ح(،  ج�  ل}  ) ٥ ، ٤(، ) ١ ، ٢(، ) ٢ ، ١({ =      ح 
  

         :ا���0ل �� 7J ت6��5 �.^ آ�ة �Q ص��وق ی.
ي ارZ5 آ�ات ص9�اء وWXث آ�ات �0�اء وآ�G �8�5ء ، )  ٤

  .   �.^ آ�ة ص9�اء)      أ

   .^ آ�ة �8�5ء�)     ب

  
  
  


ر وجQ�M5�4�� Q�M؟)  ٥MN �5 ر�7 ����7 ن�� ��ً� ، �� ا���0ل�  7J ت6

  

  

  :�� ا���0ل : 7J ت6��5 ر�7 60�ي ن�د  ��ً� )  ٦
  

�6
&�M )  أ      � Qر &�دی
MN٧  

�6
&��M )    ب     � Qر &�دی
MN١٢     

  

&�د &��ص� ا	.�دث  =ا���0ل ا	.�دث  • :bآ�ـ� ت
&�د &��ص� ا	�89ء ا	���7


ز    ل��)ح(ع) = ح(   ،   �5	
)Ω(ع
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  ا	�����ت &�/ ا	.
ادث
  

  

  

  
  

  
  
  
  

  

�7 &6
ا��5 �� ه
    )١(ت��ی1�  : وآ�ن } ١٤ ، ٩ ، ٦ ، ٤ ، ٢ ، ١{  = Ωإذا آ�ن ا	;:�ء ا	��� 9	�8
  

  {   }  =  ٥  ،  حΩ=   ٤،  ح }  ١٤ ، ٩ ، ٦ ، ٤ ، ٢ { = ٣،  ح}   ٦ ، ٤{  = ٢،  ح }  ١٤ ، ٩ ، ٤{ =  ١ح      
     

    ١ح  ) ١   :     ج� 

    ٢  ح-  ١ح  )٢

 ٢ح∩   ١ح  )٣

 ٢  ح∪∪∪∪ ١ح  )٤

 ٣  ح∪∪∪∪ ١ح  )٥

   ٣  ح-  ١ح  )٦

   ١  ح-  ٣ح  )٧

 ٣ح∩   ١ح  )٨

 ٣ح  )٩

  ٤ح )١٠

  ٥ح )١١

  ٢  ح- ٤ح )١٢

 ٥  ح∪∪∪∪ ١ح )١٣

 ٥ح∩   ١ح )١٤

 ٣ح∩   ٢ح )١٥

  

�دي   ، ح:  ١أذا آ�ن ح 9O ت8��7 ر�9 ح8� ن�د  )٢(ت��ی1O ر &�د
RS٢ :  1� �Tر &�د أآ
RS٢�  :  ، �� ه9 &��ص

   ٢  ح∪∪∪∪ ١ح) ٥                      ٢ح∩   ١ح) ٤                      ١ ح-  ٢ح) ٣                ٢ ح– ١ح)  ٢          ٢ح) ١              

  

�  :  YOن Ω ح�د9O 1�X ٢ ، ح١اذا آ�ن ح : تWآ�ـ

���  ١  ����� ا	.�دث ح•         	�7 �R	 ���  ١ و	�[\ �
ج
د] 9O حΩ  وت��9 ا	���ص� ا	�
ج
د] 9O  ١ح ی

٢ �
ج
دة 9O حو^�� ١ا	���ص� ا	�
ج
د] 9O ح :   ٢  ح- ١  ح•                

  )٢ ت��ab ح١ح (   ��٢�ً حو ١ا	���ص� ا	�
ج
د] 9O ح:   ٢  ح∩ ١  ح•              

 )٢ حات.�د ١ح (  ٢ حأو  ١ا	���ص� ا	�
ج
د] 9O ح:   ٢  ح∪∪∪∪ ١  ح•              
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    )١(ت��ی-�  : وآ�ن }  ١٤ ، ١٢ ، ٩ ، ٨ ، ٣ ، ٢ ، ١{  = Ωإذا آ�ن ا	.:�ء ا	��� 9	�8
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 الصلصة
1/1السؤال   

 

 .لى نص " الصلصة " على اليسار إارجع 

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال .

 هذا التتبيل؟من مل  150تحتاجه لعمل  السمطةمن زيت )مل(  كم مميمتر  كم    
      

  ml 

 خطوات الحل: الحسابية باستخدام العملياتبين  

   

 

 

 
 
 

 
 

 

 . بكالخاص  طةتتبيل السمتجهيز خميط ل  
 

 ( من الخميط .mlمميمتر ) 100فيما يمي وصفة ل 
 

 

 
 
 

 

60 ml زيت السمطة:  

30 ml   خل:  

10 ml  صمصة الصويا:  

 



 الصلصة
1/1السؤال   

 

 ارجع الى نص " الصلصة " على اليسار 

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال .

 هذا التتبيل؟من مل  150تحتاجه لعمل  السمطةمن زيت )مل(  كم مميمتر  كم    
      

  ml 90 

 خطوات الحل: الحسابية باستخدام العملياتبين  

   

 

 

 
 
 
 
 

 

 . بكالخاص  طةتتبيل السمتجهيز خميط ل  
 

 ( من الخميط .mlمميمتر ) 100فيما يمي وصفة ل 
 

 

 
 
 

 

60 ml زيت السمطة:  

30 ml   خل:  

10 ml  صمصة الصويا:  

 

𝟏𝟓𝟎 × 𝟔𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟗𝟎 𝒎𝒍 

 لتجهيز خليط السلطة. ml 90نحتاج 



  والعمل البيت بين لمسافةا

 1/2السؤال 
 

 .اليسار على"  المسافة بين البيت والعمل" نص لىإ ارجع

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال . 

 خير في كل مرة؟أل عمله دون تصما هو الزمن اللازم لي

 :حلكخطوات بين 
 

 

 

  70m/minلى مكان عمله بمعدل سرعة إ ماشيا   محمد بيتهغادريام لأفي أحد ا

بيته في نفس الوقت  وفي اليوم التالي غادر ,قة واحدةدقي خرا  ألى عمله متإفوصل 

فوصل عمله مبكرا  دقيقة   75m/min ولكن بسرعة قدرها نفس الطريق ب سارو

 واحدة .

 

 

 

 

 

 

 



 المسافة بين البيت والعمل 

 2/2السؤال 
  .اليسار على" المسافة بين البيت والعمل "  نص لىإ ارجع

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال .

على هذه  لمسافة بين بيته ومكان عمله بناء  ل محمد هل يمكنه ايجاد اءتسا

ي احتساب المسافة جابة على تساؤله فلإساعد محمد في ا  المعلومات,

 ؟عملهبين بيته و

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

  70m/minالى مكان عمله بمعدل سرعة  ماشيا   بيته محمد غادريام لأفي أحد ا

بيته في نفس  وفي اليوم التالي غادر ,قة واحدةخرا   دقيألى عمله متإفوصل 

فوصل عمله   75m/min نفس الطريق ولكن بسرعة قدرها ب ساروالوقت 

 مبكرا  دقيقة واحدة .

 

 

 

 

 =عملهبيته و المسافة بين

……………….m 



  والعمل البيت بين المسافة
 1/2السؤال 

 

 .اليسار على"  المسافة بين البيت والعمل"  نص لىإ ارجع

 .ح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤالاستخدم لوحة المفاتي 

 خير في كل مرة؟أل عمله دون تصالزمن اللازم لي ما

 : حلك خطوات  بين 
 

 
 

 

  70m/minالى مكان عمله بمعدل سرعة  ماشيا   محمد بيتهغادريام لأفي أحد ا

 بيته في نفس الوقت  وفي اليوم التالي غادر ,قة واحدةدقي خرا  ألى عمله متإفوصل 

فوصل عمله مبكرا  دقيقة   75m/min نفس الطريق ولكن بسرعة قدرها ب سارو

 واحدة .

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المسافة بين البيت والعمل 
 2/2السؤال 

  .اليسار على"  المسافة بين البيت والعمل"  نص لىإ ارجع

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال .

على هذه  لمسافة بين بيته ومكان عمله بناء  يجاد اإل محمد هل يمكنه ءتسا

ي احتساب المسافة بين تساؤله ف نجابة علإساعد محمد في ا  .المعلومات

 ؟عملهبيته و

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

  

  70m/minالى مكان عمله بمعدل سرعة  ماشيا   محمد بيتهغادريام لأفي أحد ا

 بيته في نفس الوقت قة واحدة ,وفي اليوم التالي غادرخرا   دقيألى عمله متإفوصل 

فوصل عمله مبكرا  دقيقة   75m/min نفس الطريق ولكن بسرعة قدرها ب سارو

 واحدة .

 

 

 

 =عملهبين بيته والمسافة 

……………….m 



 DVD اسطوانات تأجير
 1/2السؤال 

 

 . اليسار عمى"   DVD اسطواناتر تأجي"  نص لىإ ارجع
 استخدو نوحة انمفاتيح نكتابة الإجابة انصحيحة نهسؤال .

 فقهأن ما مجموع وكان .الماضي العام   المحل ذاه في عضوا   شريف كان
 .هعضويت رسوم اهفي بما زد  52.50  الماضي العام

 من العدد نفس لتأجير عضوا   يكن لم لو شريف هسينفقا م كان كم
 ؟ DVD اسطوانات

 

 وألعاب DVD   اسطوانات بتأجير ومقي محل في وران تعمل

 10 فمتك المحل ذاهل السنوية العضوية ورسوم  .الكمبيوتر

 وه كما الأعضاء لغير الرسوم عن لقت للأعضاء DVD أسطوانات تأجير رسوم .زد

 :تيالآ الجدول في مبين

 

واحدة لغير  DVDرسوم تاجير اسطوانة 
 الأعضاء

واحدة   DVDرسوم تاجير اسطوانة 

 للأعضاء

 زد 2.5 زد 3.20

 

 

 

 

 



 DVD اسطوانات تأجير                                  
 2/2السؤال 

 

 اليسار. عمى" DVD اسطوانات " تأجير نص الى ارجع

 الإجابة انصحيحة نهسؤال .استخدو نوحة انمفاتيح نكتابة 

 كي اهتأجير  إلى العضو يحتاج التي DVD  اسطوانات من عدد أقل وه ما

 العضوية رسوم تكاليف يغطي

 ؟موضحاً خطوات انحم

 

 

 
 
 
 

 DVD   اسطوانات بتأجير ومقي محل في ورا ن تعمل 

 المحل ذاهل السنوية العضوية ورسوم  .الكمبيوتر وألعاب

 لغير الرسوم عن لقت للأعضاء DVD أسطوانات تأجير رسوم .زد 10 فمتك

 :تيالآ الجدول في مبين وه كما الأعضاء

 

واحدة لغير  DVDرسوم تاجير اسطوانة 
 الأعضاء

واحدة   DVDرسوم تاجير اسطوانة 

 للأعضاء

 زد 2.5 زد 3.20

 

 

 



  DVD  اسطوانات تأجير
 1/2السؤال 

 

 . اليسار عمى"   DVD اسطواناتر تأجي"  نص لىإ ارجع
 استخدو نوحة انمفاتيح نكتابة الإجابة انصحيحة نهسؤال .

 العام فقهأن ما مجموع وكان.الماضي العام المحل ذاه في عضوا   شريف كان
  .هعضويت رسوم اهفي بما زد  52.50  الماضي

 من العدد نفس لتأجير عضوا   يكن لم لو شريف هسينفقا م كان كم
 ؟ DVD اسطوانات

 
     

 

 DVD   اسطوانات بتأجير ومقي محل في وران تعمل

 المحل ذاهل السنوية العضوية ورسوم  .الكمبيوتر وألعاب

 لغير الرسوم عن لقت للأعضاء DVD أسطوانات تأجير رسوم .زد 10 فمتك

 الآتي:  الجدول في مبين وه كما الأعضاء

 

واحدة لغير  DVDرسوم تاجير اسطوانة 
 الأعضاء

واحدة   DVDرسوم تاجير اسطوانة 

 للأعضاء

 زد 2.5 زد 3.20

 

 
 
 

 

 

 

52.50 – 10 = 42.50 

42.50÷2.5 = 17  

17×3.20= 54.4  



 

 DVD اسطوانات تأجير                                  2/2السؤال 

 

 .اليسار عمى" DVD اسطوانات " تأجير نص الى ارجع

 استخدو نوحة انمفاتيح نكتابة الإجابة انصحيحة نهسؤال .

 كي اهتأجير  إلى العضو يحتاج التي DVD  اسطوانات من عدد أقل وه ما

 العضوية رسوم تكاليف يغطي

 ؟موضحاً خطوات انحم

 

 
 
 
 
 

 وألعاب DVD   اسطوانات بتأجير ومقي محل في وران تعمل

 10 فمتك المحل ذاهل السنوية العضوية ورسوم  .الكمبيوتر

 وه كما الأعضاء لغير الرسوم عن لقت للأعضاء DVD أسطوانات تأجير رسوم .زد

 :تيالآ الجدول في مبين

 

واحدة لغير  DVDرسوم تاجير اسطوانة 
 الأعضاء

واحدة   DVDرسوم تاجير اسطوانة 

 للأعضاء

 زد 2.5 زد 3.20

 

 
 

 

 

 
3.20 x = 2.50 x + 10  
0.70 x =10 , x =10 / 0.70 = 14.2 approximately 
but whole number solution is required: 15 
DVDs  
 



 

 تزايد السكان
 1/2السؤال 

 

 .ى نص "تزايد السكان " على اليسارارجع إل 

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال .

 : عن الآتيجب أالواردة في التمثيل البياني  على البيانات عتمادا  ا

 4002و  4002جد النسبة المئوية للزيادة  في التعداد بين عامي وأ 

 .(جابتك لأقرب منزلة عشرية واحدةإ)مقربا   

:خطوات الحل بين  
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

حتى  4002التمثيل البياني التالي يبين النمو السكاني لدولة قطر من عام 

 .4002عام 
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 تزايد السكان
 2/2السؤال 

 

 .ى نص "تزايد السكان " على اليسارارجع إل

 الإجابة الصحيحة للسؤال . استخدم لوحة المفاتيح لكتابة

  1: 3لى عدد النساء العاملات هيإذا كانت النسبة بين عدد الرجال العاملين إ 

 .سنة هي فئة العاملين  22سنة و  40ن الفئة العمرية بين إذا اعتبرنا إ

 ؟  4002عام  حتى  4002من عام  العدد الفعلي للنساء العاملات ما

 
خطوات الحل: بين     

 

 
 
 
 

حتى  4002التمثيل البياني التالي يبين النمو السكاني لدولة قطر من عام     

 .4002عام 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

http://www.google.com.qa/url?sa=i&rct=j&q=&source=images&cd=&cad=rja&docid=bqqJKXKve7TvmM&tbnid=h99rhhLu7y4QmM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.qnaol.net/QNAAr/Local_News/Economics1/Pages/qeco30042013.aspx&ei=GDSwUYC8Ec6BrQfy94HADg&bvm=bv.47534661,d.bmk&psig=AFQjCNHiWRLIVoJ94g6HCcyEendXymq3QA&ust=1370588462102950
http://www.google.com.qa/url?sa=i&rct=j&q=&source=images&cd=&cad=rja&docid=bqqJKXKve7TvmM&tbnid=h99rhhLu7y4QmM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.qnaol.net/QNAAr/Local_News/Economics1/Pages/qeco30042013.aspx&ei=GDSwUYC8Ec6BrQfy94HADg&bvm=bv.47534661,d.bmk&psig=AFQjCNHiWRLIVoJ94g6HCcyEendXymq3QA&ust=1370588462102950
http://www.google.com.qa/url?sa=i&rct=j&q=&source=images&cd=&cad=rja&docid=bqqJKXKve7TvmM&tbnid=h99rhhLu7y4QmM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.qnaol.net/QNAAr/Local_News/Economics1/Pages/qeco30042013.aspx&ei=GDSwUYC8Ec6BrQfy94HADg&bvm=bv.47534661,d.bmk&psig=AFQjCNHiWRLIVoJ94g6HCcyEendXymq3QA&ust=1370588462102950


 

 تزايد السكان
 1/2السؤال 

 

 .ارجع إلى نص " تزايد السكان " على اليسار

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال .

 : عن الآتيجب أالواردة في التمثيل البياني  على البيانات اعتمادا  

 4002و  4002جد النسبة المئوية للزيادة  في التعداد بين عامي أو

 .جابتك لأقرب منزلة عشرية واحدة(إ)مقربا  

 :خطوات الحل بين

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 .2002حتى عام  2002التمثيل البياني التالي يبين النمو السكاني لدولة قطر من عام 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

𝟏, 𝟔𝟔𝟑𝟑𝟓𝟏 − 𝟕𝟒𝟒, 𝟎𝟐𝟗

𝟕𝟒𝟒𝟎𝟐𝟗
 

× 𝟏𝟎𝟎 %

= 𝟏𝟐𝟑. 𝟔% 
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 تزايد السكان
 2/2السؤال 

 

 .ى نص "تزايد السكان " على اليسارإل ارجع  

 استخدم لوحة المفاتيح لكتابة الإجابة الصحيحة للسؤال .

 1: 3لى عدد النساء العاملات هي  إذا كانت النسبة بين عدد الرجال العاملين إ 

 .سنة هي فئة العاملين 22سنة و  40ن الفئة العمرية بين أذا اعتبرنا إ 

 ؟ 4002عام  حتى  4002من عام  عاملاتالعدد الفعلي للنساء ال ما 

 :خطوات الحل بين

 

 
 

         

 
 
 
 

حتى عام  2002التمثيل البياني التالي يبين النمو السكاني لدولة قطر من عام     

2002. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

عدد العاملين   = 0.64 × 744029 + 0.57 × 834754 

+ 0.67 × 1663351 = 2066433.51 

 =العاملات 
𝟏

𝟒
 × 2066433.51  = 516608  
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 خزان الزيت   
 1/2السؤال 

 

 ." على اليسارخزاى الزيث لى نص " إارجع  

   . جابة الصحيحة للسؤاللإوفاجيح لكحابة االاسحخدم لوحة 

أن لاسطوانة إذا علمت رتفاع يمكن أن يصل إليه مستوى الزيت في اأوجد أقصى ا

  .cm 12ارتفاع المخروط 

 بين خطوات الحل:

 

 
 
 

 
 
 

.سطواني الشكل يعلوه مخروط مملوء بالزيتاعلاه وعاء أفي الشكل    

سطوانةلقطر قاعدة الا إذا كان طول قطر قاعدة المخروط مساويا     

.ينالوعائوتم فتح الصمام بين   

 
  

 

 

 



 خزان الزيت  
 2/2السؤال 

 

 .لى نص " خزاى الزيث " على اليسارإارجع  

   جابة الصحيحة للسؤال . لإوفاجيح لكحابة االاسحخدم لوحة 

ها حجن الزيث في الوعاء   ؛  cm 28ى طول قطر قاعدة الاسطوانةإذا علوث أ 

 ؟ قرب لحر باللحرات هقرباً إجابحك إلى أ الوخروطي

𝜋 اعتبر :          

 بين خطوات الحل:

 

 
 
 

 
 
 

.مملوء بالزيتسطواني الشكل يعلوه مخروط اعلاه وعاء أفي الشكل    

سطوانةالالقطر قاعدة  إذا كان طول قطر قاعدة المخروط مساويا     

.الوعائينوتم فتح الصمام بين   

 
  

 

 



 خزان الزيت   
 1/2السؤال 

 

 .لى نص " خزاى الزيث" على اليسارإارجع  

   جابة الصحيحة للسؤال . لإوفاجيح لكحابة االاسحخدم لوحة 

إذا علمت أن لاسطوانة رتفاع يمكن أن يصل إليه مستوى الزيت في اأوجد أقصى ا

  .cm 12ارتفاع المخروط 

 بين خطوات الحل:

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

.سطواني الشكل يعلوه مخروط مملوء بالزيتاعلاه وعاء أفي الشكل   

سطوانةالالقطر قاعدة  إذا كان طول قطر قاعدة المخروط مساويا     

.ينالوعائوتم فتح الصمام بين   

 
  

  

 

 

حجم المخروط = 
𝟏

𝟑
×  𝝅 × 𝒓𝟐 × 𝟏𝟐 

           4 𝝅𝒓𝟐=    

 𝝅 𝒓𝟐𝒉 حجم الاسطوانة = 

𝟒𝝅𝒓𝟐= 𝝅 𝒓𝟐𝒉 

h= 4 cm  

. صحيحةخرى أطريقة حل  ةيأو أ  



 خزان الزيت  
 2/2السؤال 

 

 .لى نص " خزاى الزيث " على اليسارإارجع 

   . جابة الصحيحة للسؤاللإوفاجيح لكحابة االاسحخدم لوحة 

ها حجن الزيث في الوعاء   cm 28ى طول قطر قاعدة الاسطوانة إذا علوث أ 

 قرب لحر ؟باللحرات هقرباً إجابحك إلى أ الوخروطي

𝜋 اعتبر :          

 بين خطوات الحل:

 

 
 
 

 
 
 

سطواني الشكل يعلوه مخروط مملوء بالزيتاعلاه وعاء أفي الشكل    

سطوانةالالقطر قاعدة  إذا كان طول قطر قاعدة المخروط مساويا     

. الوعائين وتم فتح الصمام بين   

 
  

 

 

 

 

𝟏

𝟑
×  𝝅 × 𝒓𝟐 × 𝒉 

𝟏

𝟑
×  𝟑 𝟏𝟒 × (𝟏𝟒)𝟐 × 𝟏𝟐 

طوانة يساوي طول قطر قاعدة ن طول قطر قاعدة الاسبما أ

   cm 14وط . فإن طول نصف قطر المخروط = المخر

 حجم المخروط =

   =   2461.76 cm
3 

    = 
𝟐𝟒𝟔𝟏 𝟕𝟔

𝟏𝟎𝟎𝟎
  =2.461.76 L ≈ 𝟐 𝑳 

 . صحيحةخرى أطريقة حل   ةيأو أ 



رياضيات -بيزا   
 

 انسؤال انثانث: انحفهح ٔانثث الإػلاَٙ

 

تكانٛف   سٚااٛاا ٔافافٛا يٍ ل م تًٕٚم حفلاا إحذٖ انًذاسط انساتغ فٙ  نجُح طلاب انصفُظِّى ت

 انحفم.ا الاحتفال فٙ َٓاٚح انسُح انذساسٛح يٍ لستاح ْز

فٙ يحطح انشادٕٚ  إػلاَاا هجُح لٌ ٚثثٕا ان لساد لػضاء 

انًثهغ انز٘ ٚجة  قًٛحكشٌٔ فٙ انًحهٛح، ْٔى ٚف

يٍ انًؼهٕو )حتٗ حذ يؼٍٛ( لَّ كهًا ٔاستثًاسِ فٙ رنك. 

، فئٌ ػذد انًشتشكٍٛ فٙ الإػلاٌاصداد ػذد يشاخ تث 

ٔفٙ لػفاب رنك ٚضداد انذخم يٍ تٛغ  ؛انحفهح ٚضداد

ٌَّ اصدٚاد ػذد يشاخ انثث فانتزاكش، نكٍ يٍ َاحٛح ااَٛح،  ئ

سؼش تث هًاا تأٌ ػ. الإػلاٌٚؤد٘ إنٗ صٚادج تكانٛف 

 ، ٔكم َشاط آخش ٚتى تتطٕع، نزا لا تٕ ذ تكانٛف إاافٛح.ريال  011ٔاحذج ْٕ نًشج  الإػلاٌ

 يايكى خطاٌ تٛاَٛاٌ:ل

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 ٔتٍٛ انذخم يٍ تٛغ انتزاكش.،تٍٛ ػذد يشاخ انثث   انؼلاقح 0انثٛاَٙ   ٚصف انخظ        

 .الإػلاٌانؼلاقح تٍٛ ػذد يشاخ انثث ٔتٍٛ تكانٛف  2ٔٚصف انخظ انثٛاَٙ          

 

 

المبلغ بآلاف الدخل 

 الريالات

 عدد مرّات بث الإعلان

2انخظ انثٛاَٙ    

0 انخظ انثٛاَٙ   



رياضيات -بيزا   
 

 

 

 –بالتقريب  –مرة، فكم يكون  02إذا قرر أعضاء لجنة الصفوف أن يبثوا الإعلان  . أ

 الاحتفال في نهاية السنة الدراسية؟الربح المتوقع الذي يُستثمر  في تمويل 

 

 اكتبوا "صحيح" أو "غير صحيح" بجانب كل بند، ثم عللوا إجاباتكم. . ب

 إذا لم تُبث الإعلان، لن يكون هناك دَخلْ من بيع التذاكر. (1)

 

 

 ( كلما ازداد عدد مرات البث، يزداد الدخل من بيع التذاكر.0)

 

 

المتحقق للاحتفال في نهاية السنة  (  كلما ازداد عدد مرات البث، يزداد الربح3)

 الدراسية.

 

 

 لا يساهم في الربح. 42ل ( البث ا4)

     

 الذي من الأفضل أن يتفق عليه أعضاء لجنة  –بالتقريب  –ت. ما عدد مرات البث   

حل.  الالصفوف، لكي يجنوا الربح الأكبر؟ صف طريقة             



 انذفهح ٔانثث انذػائً

 

وكانٍف الادتفال فً َٓاٌح انسُح   سٌااٍاا ٔافافٍا يٍ ل م وًٌٕم دفلاا دذ انًذاسط  اانساتغ فً  انصفطلاب نجُح ٌُظِّى 

 انذفم.ا انذساسٍح يٍ لستاح ْز

هجُح لٌ ٌثثٕا دػاٌح فً يذطح انشادٌٕ انًذهٍح، ْٔى ان لساد لػضاء 

ٌفذصٌٕ انًثهغ انزي ٌجة استثًاسِ فً رنك. يٍ انًؼهٕو )دتى دذ 

يؼٍٍ( لَّ كهًا اصداد ػذد يشاخ تث انذػاٌح، فئٌ ػذد انًشتشكٍٍ فً 

انذفهح ٌضداد ٔفً لػفاب رنك ٌضداد انذخم يٍ تٍغ انتزاكش، نكٍ يٍ 

ٌَّ اصدٌا د ػذد يشاخ انثث ٌؤدي إنى صٌادج وكانٍف َادٍح ااٍَح، إ

، ٔكم َشاط آخش ريال  011ٔادذج ْٕ نًشج انذػاٌح. سؼش تث دػاٌح 

 ٌتى تتطٕع، نزا لا وٕ ذ وكانٍف إاافٍح.

 ليايكى خطاٌ تٍاٍَاٌ:

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 تٍٍ ػذد يشاخ انثث ٔتٍٍ انذخم يٍ تٍغ انتزاكش.  انؼلاقح 0انثٍاًَ   ٌصف انخظ        

 انؼلاقح تٍٍ ػذد يشاخ انثث ٔتٍٍ وكانٍف انذػاٌح. 2ٌٔصف انخظ انثٍاًَ          

 انًتٕقغ ؟انشتخ  –تانتفشٌة  –يشج، فكى ٌكٌٕ  21إرا قشس لػضاء نجُح انصفٕف لٌ ٌثثٕا انذػاٌح  . ل

 انذخم   –انذم : انشتخ = انكهفح 

P= 7000 – 2000 = QR 5000 

 

 

 \الدخل
المبلغ بآلاف 

 لريالاتا

 بث الدعايةعدد مراّت 
 

2انخظ انثٍاًَ    

0انخظ انثٍاًَ    



 

 اكتة "صذٍخ" لٔ "غٍش صذٍخ" تجاَة كم تُذ. . ب

 .) فسش ا اتتك ( دَخمْ يٍ تٍغ انتزاكش. ٌٕ ذلا  فاَّ إرا نى وثُث انذػاٌح، (0)

 يٕاخ يٍ انشسى انثٍاًَ  QR 2000انذم : غٍش صذٍخ ٌٕ ذ دخم قًٍتّ 

 .) فسش ا اتتك ( ػذد يشاخ انثث، ٌضداد انذخم يٍ تٍغ انتزاكش. ( كهًا اصداد2)

 انذم : صذٍخ يٍ خلال وضاٌذ انخظ انثٍاًَ انخاص تانذخم 

 

 (  كهًا اصداد ػذد يشاخ انثث، ٌضداد انشتخ انًؼذ نلادتفال فً َٓاٌح انسُح انذساسٍح.3)

 انذم : صذٍخ 

 .) فسش ا اتتك ( ., فاَّ لا ٌٕ ذ ستخ نهذفم  41ارا كاٌ ػذد يشاخ انثث انذػائً نهذفم ْٕ ( 4)

 يشج تث ٌكٌٕ انشتخ قًٍتّ  41انذم : غٍش صذٍخ , دٍث اَّ ػُذ     

= 10000 – 4000 = QR 6000     

 انزي يٍ الأفضم لٌ ٌتفق ػهٍّ لػضاء نجُح  –تانتفشٌة  –خ. يا ْٕ ػذد يشاخ انثث   

 .  ٔاخ ا اتتكانصفٕف، نكً ٌجُٕا انشتخ الأكثش؟            

 انذم : 

 ػذد يشاخ انثث  انذخم انتفشٌثً  انتكانٍف  انشتخ 

2111 1 2111 1 

0611 511 2011 5 

2111 0111 3111 01 

3111 0511 4511 05 

5111 2111 7111 21 

6111 2611 8611 25 

6611 3111 9611 31 

6451 3511 9951 35 

6111 4111 01111 41 

 يشج  31افضم ستخ ػُذ ػذد يشاخ تث 



 رٌاضٌات –بٌزا 
    

 

 الطاولة المستدٌرةالسؤال الثانً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أراد عقد اجتماع لمدٌري  الفروع والاقسام المختلفة  ،خالد مدٌر عام إحدى الشركات الكبرى

 لهذه الشركة . 

 مفرغة من الداخل.   m 2.75ٌوجد فً قاعة الاجتماعات طاولة دائرٌة كبٌرة نصف قطرها هو 

 من محٌط الدائرة لٌجلس حول الطاولة.  cm 45كل فرد ٌحتاج الى  

 شخصاً حول الطاولة. 05توقع خالد ان ٌجلس  -1

 بٌن باستخدام العملٌات الحسابٌة فٌما إذا كان توقع خالد صحٌحاً أم لا ؟  

 

 

 

 

 

 

 

 



 رٌاضٌات –بٌزا 
    

              من الطاولة.  m 1.5افترض أن الاشخاص حول الطاولة ٌمكن أن ٌصلوا إلى عمق   -2

 أوجد المساحة الكلٌة من الطاولة التً ٌمكن ان ٌستفٌد منها جمٌع الاشخاص حول الطاولة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الطاولة المستديرة

 

 

 

 

 

 

 

 

 .لهذه الشركة  المختلفة الاقسام الفروع و خالد مدير عام احدى الشركات الكبرى اراد عقد اجتماع لمدراء 

 مفرغة من الداخل   m 2.75طاولة دائرية كبيرة نصف قطرها هو في قاعة الاجتماعات يوجد 

 .من محيط الدائرة ليجلس حول الطاولة  cm 45. كل فرد يحتاج الى  

 .فرد حول الطاولة 05يقول خالد انه  يمكن ان يجلس  -1

   بين باستخدام العمليات الحسابية فيما اذا كان قول خالد صحيح ام لا ؟

r=2.75m=275cm  

c =        

c= 2                      

 عدد الاشخاص شخص                1725 = 

 

 

 

 



 

 

افترض ان الاشخاص حول الطاولة ممكن ان يصلوا الى  -2

من الطاولة اوجد المساحة الكلية من الطاولة   m 1.5عمق  

 التي يمكن ان يستفيد منها جميع الاشخاص حول الطاولة .

 

 

 

 

   

         
   

A1       (    )                

     
  

A2       (    )               

 A2    = المساحة الكلية من الطاولة التي يمكن ان يستفيد منها جميع الاشخاص 

=                            



 رٌاضٌات –بٌزا 
    

 تحوٌل العملة :  خامسالسؤال ال

  

 

 

 

 

 

وكان بحاجة إلى تحوٌل العملة  ،ٌرٌد أحمد أن ٌسافر من الدوحة إلى برٌطانٌا لمدة  شهر بهدف  السٌاحة

 من الريال القطري الى الجنٌه البرٌطانً.

 البرٌطانً:وجد أن نسبة التحوٌل بٌن الريال القطري والجنٌه عندما ذهب أحمد الى محل الصرافة 

 رٌالاً قطرٌاً.   5.8الجنٌه البرٌطانً = 

 ريال قطري الى جنٌهات برٌطانٌة بهذه النسبة.  02222قام أحمد بتحوٌل 

********************************************* 

 : كم المبلغ الذي سٌحصل علٌه أحمد عند تحوٌله للمبلغ  الذي معه لأقرب جنٌه؟ أولا ً

 

 

 

 

جنٌهاً. فقام بتحوٌلها  022نه تبقى معه أند عودته من برٌطانٌا إلى الدوحة بعد شهر، وجد أحمد عثانٌاً :

 البرٌطانً هً: جنٌهنسبة التحوٌل بٌن الريال القطري والحٌث كانت إلى الريال القطري 

 رٌالاً قطرٌاً.   57.6الجنٌه البرٌطانً = 

 للمبلغ المتبقً معه.احسب المبلغ الذي سٌحصل علٌه أحمد عند تحوٌله 

 



 ل العملة ٌتحو

  

 

 

 

 

 

 

ٌرٌد أحمد أن ٌسافر من الدوحة الى برٌطانٌا لمدة  شهر بهدف  السٌاحة. وكان بحاجة الى تحوٌل 

 العملة من الريال القطري الى الباوند البرٌطانً.

وجد أن نسبة التحوٌل بٌن الريال القطري والباوند البرٌطانً عندما ذهب أحمد الى محل الصرافة 

 هً:

 ريال قطري.   5.8الباوند البرٌطانً = 

 ريال قطري الى باوند برٌطانً بهذه النسبة.  02222قام أحمد بتحوٌل 

 ؟جنٌةكم المبلغ الذي سٌحصل علٌه أحمد عند تحوٌله للمبلغ  الذي معه لأقرب اولا ً : 

 الحل : 

                    

X= 
     

   
   = 3448.3 

=3448 bound                               

  

 

 

 

 ريال قطري باوند

1 5.8 

x 20000 



 :ثانٌاً 

باوند. فقام بتحوٌلها  022عند عودته من برٌطانٌا الى الدوحة بعد شهر، وجد أحمد انه تبقى معه 

 نسبة التحوٌل بٌن الريال القطري والباوند البرٌطانً هً:حٌث كانت الى الريال القطري 

 ريال قطري.   5.76الباوند البرٌطانً = 

 . أحسب المبلغ الذي سٌحصل علٌه عند تحوٌله للمبلغ المتبقً معه.

 

 

X=400×5.76=2304QR  

 

 

 

 ثالثا: احسب قٌمة خسارته عند تحوٌل ما تبقى معه من باوند برٌطانً الى ريال قطري؟

 الحل :

400×5.8 – 2304 = 16 QR 

 ريال قطري باوند

1 5.76 

400 x 



 

رياضيات -بيزا  
 

 يجًٕعات جٕائس  حثٛثات  انحهٕٖ انسؤال انراتع: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انًٕضح فٙ انشكم اٜتٙ ندٖ عًر يجًٕعة يٍ حثٕب انحهٕٖ قاو تترتٛثٓا عهٗ حسة انًُط 

يتساتقاً عهٗ أٌ ٚأخذ  انًتساتق فٙ  31نٛقٕو تتٕزٚعٓا عهٗ  يجًٕعة يٍ انًتساتقٍٛ يكَٕة يٍ 

انًجًٕعة انتٙ تحٕ٘ أكثر عدد يٍ انحثٕب، ٔانًتساتق  فٙ انًركس انثاَٙ  لانًركس الأٔ

 1انًجًٕعة الاقم يُٓا ْٔكذا حتٗ انًتساتق  فٙ انًركس الأخٛر ٚأخذ انًجًٕعة انتٙ تحٕ٘ 

 .حثٛثات 

 

 

 

 

 

 اكًم انجدٔل انتانٙ:   (أ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد انحثٛثات يركس انًتساتق  

  الأٔل

  انثاَٙ

  انثانث

  انراتع

 عدد حبيبات المتسابق

الاخير في المركز  

 عدد حبيبات المتسابق

قبل  الاخير المركزفي   

  ,  ………………………….. 
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رياضيات -بيزا  
 

 عدد انحثٛثات  فٙ  يجًٕع انًتساتق  فٙ انًركس انعاشر ؟  كى  (ب 

 

 

 

 حثٛثة حهٕٖ  ؟  27يا يركس  انًتساتق انذ٘ ٚأخذ فٙ يجًٕعتّ    (ج 

 

 

 

  (N) اكتة  تعثٛراً جثرٚاً ًٚثم  عدد انحثٛثات فٙ يجًٕعة يتساتق يركسِ    (د 

 

 



  حبيبات الحلوى جوائز اتمجموع  

 

 

 

 

 

 

 

 

عًز يجًٕعة يٍ حثٕب انحهٕٖ ٔاقاو تتزتٛثٓا عهٗ حسة انًُط انتانٙ نٛقٕو تتٕسٚعٓا عهٗ  نذٖ 

انًجًٕعة  ليتساتق عهٗ اٌ ٚأخذ  انًتساتق فٙ انًزكش الأٔ 31يكَٕة يٍ يجًٕعة يٍ انًتساتقٍٛ 

انتٙ تحٕ٘ اكثز عذد يٍ انحثٕب ٔانًتساتق  فٙ انًزكش انثاَٙ انًجًٕعة الاقم يُٓا ْٔكذا حتٗ 

 حثٛثات  1انًتساتق  فٙ انًزكش الأخٛز ٚأخذ انًجًٕعة انتٙ تحٕ٘ 

 

 

 

 

 

 انحم :

 رقى انًتساتق 3 1 1 4 5 6 7 8 9 31 33 31 31

 عذد انحثٛثات 19 16 11 11 17 14 13 38 35 31 9 6 1

  اكًم انجذٔل انتانٙ:  (أ 

 

 

 

 

 

 

 انحثٛثات عذد ا يزكش انًتساتق

 39 الأل

 36 انثاَٙ

 33 انثانث

 30 انزاتع

 عدد حبيبات المتسابق

الاخير في المركز  
 عدد حبيبات المتسابق

قبل  الاخير المركزفي   

  ,  ………………………….. 
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  12 ؟ يجًٕع انًتساتق  فٙ انًزكش انعاشز  فٙ  عذد انحثٛثات  كى  (ب 

 

 

 انخايس  ؟ حثٛثة حهٕٖ   17 انذ٘ ٚأخذ فٙ يجًٕعتّ  يزكش انًتساتقيا    (ج 

 

 

 

         حٛث اٌ   nاكتة  تعثٛز جثز٘ ًٚثم  عذد انحثٛثات فٙ يجًٕعة يتساتق يزكشِ    (د 

39 , 36 , 33 , 30 ,27 ,24 ,…………………………… 

  Tn  = 42 – 3n انتعثٛز انجثز٘ :  
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  PISA مسائل  
  

  بطولات رياضية 
  

 ، عوامبطولة الدوري لكرة القدم في أحد الأفرق في  خمسة تشارآ
 أي هذه الفرق أفضل ، أدناهالجدول جازات هذه الفرق مبينة بانوآانت 

  ولماذا ؟انجازا ؟ 
  
  
  

  عدد المباريات التي أجريت  عدد مرات الفوز  الفريق
  ٢٠  ١٣  أ
  ٢٠  ١٤  ب
  ٢١  ١٦  ج
  ١٨  ١٥  د
  ١٧  ١٢  هـ

  
  

  
 

  الكثافة السكانية 
  

 الذين يعيشون في مساحة معينة ، فاذا تقاس الكثافة السكانية بعدد الأفراد
 نسمة لكل ١٥٠٠٠٠يبلغ آان عدد الأفراد الذين يعيشون في مدينة ما 

  .  مربع آيلو متر
  

   ١السؤال 
   مربع ؟ آيلو متر ٢٫٢٥فراد الذين يعيشون في ما عدد الأ

  
   ٢ل السؤا

   ة ، آم تكون مساحة هذه المدينة ؟ نسم٣٧٥٠٠٠٠  مدينة ما سكاناذا آان عدد 
  
  
  
  

  دهان سور المنزل 
  

٢  دقائق ، اذا آانت مساحة ٤في  من سور بيته  م١٢يستطيع حسن دهان 
٢ م٣٨٤السور   م٩٦ سيبقى عليه دهان  ، فبعد آم دقيقة  . فقط ٢

  
  
  
  

 - ١ -
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  أرض
  

يراد زراعتها ،  مترا ٤٠ا يطهمستوية مستطيلة الشكل محرض أ 
  ؟ ن زراعتهاكأآبر مساحة يمبالقمح ، فما 

  
  
  
  
  
  
  
  

  ٨  ٧  القرص الدوار
٥  
١  

٢  ٣  
٤  
٦  

  

بحيث يلعب حسن وزيد لعبة القرص الدوار المبين في الشكل المجاور ، 
زيد ويربح ، يربح حسن الجائزة اذا وقف المؤشر على عدد فردي 
 فرصته أآبر الجائزة اذا وقف المؤشر على عدد زوجي ، من برأيك

  للفوز ؟ ولماذا ؟ 
  
  
  
  
  
  

  خزان زيوت 
  

بوات من  ، يراد تعبئة عأمتار ٨ مصنع لتعبئة الزيوت طول حرفه خزان مكعب الشكل في
 عبوة من الزيت  ، ١٢٥ ، فاذا ملأ العمال ا س متررف آل منهابة الشكل طول حعالزيوت مك

   ما المقدار الذي يمثل حجم الزيت المتبقي من الخزان ؟
  
  

  

  

  قطارات 
  

لمحطة نفسها وبالاتجاه نفسه غادر قطار ثان اوبعد ساعتين ، س /  آلم ٨٠محطة بسرعة ار غادر قط
   بعد آم ساعة يلحق القطار الثاني بالقطار الأول ؟         ،س /  آلم ١٠٠بسرعة 

  
  

  

  

  

  

  

  

 - ٢ -
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  حاوية نقل بضائع 
  

يراد ، م ٢م ، ٥,١م ، ٣ الداخل هى بضائع أبعادها منة على شكل متوازى مستطيلات لنقل حاوي
 سم  ٤٠هى تعبئتها بصناديق من الكرتون على شكل متوازى مستطيلات أبعاد الصندوق من الخارج 

   . سم ٢٥ سم ، ٢٥، 
  

  ١السؤال 
   في الحاوية ؟أآبر عدد ممكن من الصناديق يمكن تعبئتها  ما هو 

  
    ٢ السؤال
   . دينارا ٧٥,٠كرتونه الواحدة تكلفة النقل إذا آان تكلفة نقل الاحسب 

  
  
  

  شواء 
  

، يراد تقويتها باضافة شبكة للشواء يبين الشكل المجاور 
القطعتين المعدنيتين أ ب ، جـ د ، احسب طول القطعتين 

 سم وان آلا ٢١اذا آان طول نصف قطر اطار الشبكة 
   سم عن المرآز ١٢من القطعتين تبعد 

  
  
  
  
  
 

نفق 
  

 مترا ، ما ١٦نصف  دائرة قطرها نفق مدخله على شكل 
هو أقصى ارتفاع مسموح به لمرور عربة على شكل 

    ؟متوازي مستطيلات عرضها يساوي ارتفاعها
  
  
  
  
  
  
  

 - ٣ -
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  ضريبة الدخل 
  

  الخاضع للضريبة تحسب آما في الجدول التالي اذا علمت أن الضريبة على الدخل 
  مقدار الضريبة  الدخل السنوي بالدينار

   فلسا على آل دينار٥٠  ٢٠٠٠أقل من 
  ٢٠٠٠  عن  فلس عن آل دينار يزيد١٠٠+ دينار ١٠٠  ٦٠٠٠  إلى أقل من٢٠٠٠من 
  ٦٠٠٠ فلس عن آل دينار يزيد عن ٢٠٠+  دينار ٥٠٠  ١٤٠٠٠ إالى أقل من ٦٠٠٠من 

  ١٤٠٠٠ فلسا عن آل دينار يزيد عن ٢٥٠+  دينار ٢٠٠٠  ١٤٠٠٠اآثر من أو يساوي 
  

   ١السؤال 
 الواجبة على تاجرين أحدهما قدر دخله السنوي بعشرة آلاف دينار والآخر ة الدخلاحسب ضريب

   بخمسة الاف دينارقدر دخله
  

   ٢السؤال 
  . الخاضع للضريبة المواطن اآتب قاعدة الاقتران الذي يمثل ما يدفعه 

  
   ٣السؤال 

. لضريبة  دينارا ، احسب الدخل السنوي  الذي خضع لتلك ا١٧٠٠اذا آانت ضريبة الدخل 
  .موضحا اجابتك 

  
  

  البطاريات الجافة 
  

، )  ب(، والنوع )  أ(يريد تاجر استيراد آمية من البطايات الجافة من نوعين من البطايات النوع 
  اذا قدمت له نتائج اختبار العينتين ، فكانت آما في الجدول أدناه 

  

)أ( )ب(العينة
٩ ١١عدد البطايات الصالحة
٣ ٤ير الصالحةعدد البطايات غ

  
   ؟ برر اجابتك  التاجر يختارأي البطاريات 

  
  
  

  مخبز 
ضا لحجمين من الكعك ، في العرض يقدم أحد المخابز عر

 دنانير ، ٤ بـ  من الحجم الكبيريبيع الكعكة الواحدة: الأول 
من الحجم الصغير بـ آعكات ثلاثة يبيع : وفي العرض الثاني 

  .؟ برر اجابتك ، أي العرضين أفضل  دنانير٤
  
  

 - ٤ -
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  الاجابات 
  بطولات رياضية 

   ٠٫٨٣ =  ١٨ ÷١٥د ، له أآثر معدل فوز : الجواب 
  
  

  الكثافة السكانية 
   ١السؤال 
   نسمة ٣٣٧٥٠٠: الجواب 

  
   ٢السؤال 
   آيلو متر مربع٢٥: الجواب 

  
  

دهان سور المنزل
   دقيقة ٩٦: الجواب 

  
  

  أرض
   متر مربع ١٠٠: الجواب 

  
  

  رالقرص الدوا
  .متساوية ، لان لهما نفس العدد : الجواب 

  
  

  خزان زيوت 
٣  س١٢٥ – ٥١٢: الجواب 

  
  

  قطارات 
   ساعات ٤: الجواب 

  
  حاوية نقل بضائع 

  ١السؤال 
   آرتونة٣٦٠: الجواب 

  
    ٢السؤال 
  دينارا ٢٧٠: الجواب 

  
  شواء 
   سم ١٨تقريبا : الجواب 

 - ٥ -



 com.yahoo@ghaze_mhrاعداد المشرف التربوي غازي المهر 

نفق 
   م١٤٫٣:  الجواب 

  
  ضريبة الدخل 

   ١ السؤال
   ٤٠٠ ، ١٣٠٠: الجواب 

  
   ٢السؤال 
                  : الجواب 

  
  

            
  
  
  
  

  =)س(ق

   ٢٠٠٠< س < ٠ س                                  ، ٠٫٥٠
  ٦٠٠٠<  س ≤ ٢٠٠٠ ،    )     ٢٠٠٠ –س  ( ٠٫١ + ١٠٠
  ١٤٠٠٠<  س ≤ ٦٠٠٠،  )        ٦٠٠٠ –س  ( ٠٫٢ + ٥٠٠
 ١٤٠٠٠ ≥، س  )  ١٤٠٠٠ –س  ( ٠٫٢٥ + ٢٠٠٠

   ٣السؤال 
   دينارا ١٢٠٠٠: الجواب 

  
  

  البطاريات الجافة 
  )  ب(أآبر منه في ) أ(أ ، لان احتمال الصالح في : الجواب 

  
  

  مخبز 
 بينما آعكة واحدة آبيرة  بوصة ،٢٤= العرض الثاني ، لان ثلاث آعكات صغيرات : الجواب 

   بوصة ١٢= 
  
  
  
  

 - ٦ -



 رياضيات – بيزا
    

 كريم يسلآا نكهات:  الأول السؤال
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

في السؤال (المتوفرة الدلائل  مع ليست متطابقة) الصورة   

  

: النكهات الخمس هي و،  بنكهات مختلفة يس كريم لآكرات من ا  5اشترت ريم من محل الآيس كريم   

 . والعلكة، ، الفانيليا  ، الفراولة ، الشوكولاتة التوت الأزرق
 

، فهي لا تعرف الترتيب الحقيقي للنكهات  يس كريم من الأعلى إلى الأسفللآترتيب نكهات ااحتارت ريم في 
 . المختلفة 

 
 من الأعلى إلى الأسفل وهي : ترتيب النكهات إلى  ومع ذلك هناك بعض الدلائل التي تشير

 

  حروف. 8النكهة السفلية مكونة من 

  كرة الشوكولاتة وكرة التوت الأزرق.كرة نكهة الفانيليا تلامس كلاً من 
 فوق كرة العلكة. هالكنو  ،الفانيليا أسفل كرة الشوكولاتة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 رياضيات – بيزا
    

 
 جابتك ب الكرات من خلال النكهة موضحاً إفي ترتيبإمكانك استخدام المنطق لمساعدة  ريم 

 .الرسم في

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كما هو ، حسب عدد السعرات الحرارية لهما ريم من أكل الكورتين العلويتين فامستعيناً بما سبق، إذا انتهت 

 :الآتي موضح بالجدول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السعرات الحرارية  النكهة 

 072 الأزرق التوت

 002 الفراولة

 332 الشوكولاتة

 062 العلكة

 082 الفانيليا



 رياضيات – بيزا
    

 كريم يسلآا نكهات:  الأول السؤال
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

في السؤال (المتوفرة الدلائل  مع ليست متطابقة) الصورة   

  

: النكهات الخمس هي و،  بنكهات مختلفة يس كريم لآكرات من ا  5اشترت ريم من محل الآيس كريم   

 . والعلكة، ، الفانيليا  ، الفراولة ، الشوكولاتة التوت الأزرق
 

، فهي لا تعرف الترتيب الحقيقي للنكهات  يس كريم من الأعلى إلى الأسفللآترتيب نكهات ااحتارت ريم في 
 . المختلفة 

 
 من الأعلى إلى الأسفل وهي : ترتيب النكهات إلى  ومع ذلك هناك بعض الدلائل التي تشير

 

  حروف. 8النكهة السفلية مكونة من 

  كرة الشوكولاتة وكرة التوت الأزرق.كرة نكهة الفانيليا تلامس كلاً من 
 فوق كرة العلكة. هالكنو  ،الفانيليا أسفل كرة الشوكولاتة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 رياضيات – بيزا
    

 
 جابتك ب الكرات من خلال النكهة موضحاً إفي ترتيبإمكانك استخدام المنطق لمساعدة  ريم 

 .الرسم في 

 

 الحل :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كما هو ، حسب عدد السعرات الحرارية لهما مستعيناً بما سبق، إذا انتهت ريم من أكل الكورتين العلويتين فا

 :الآتي موضح بالجدول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  610 = 280 + 330 =عدد السعرات الحرارية في الكرتين العلويتين 

 

 

 السعرات الحرارية  النكهة 

 072 الأزرق التوت

 002 الفراولة

 332 الشوكولاتة

 062 العلكة

 082 الفانيليا

 شوكولاته

 فانيلا

 توت أزرق

 فراولة

 علكة



 

  اتقارّ 
  

  .مستخدماً مقياس رسم الخارطة،القارة المتجمدة الجنوبية من الخارطة الآتيةقدّر مساحة 
  .بينّ خطوات الحل ووضح كيف قمت بالتقدير 

  ) يمكنك الرسم على الخارطة إن كان ذلك يساعدك في التقدير( 
  
  
 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  القارة المتجمدة
 الجنوبية 

 كيلومتر
 صفر ٢٠٠    ٤٠٠     

القطب الجنوبي
 



 

  
  مثلثات

  
  :ضع دائرة حول رمز الشكل الذي يحقق الوصف الآتي 

  . المثلث  أب جـ قائم الزاوية في جـ
  ،م منتصف القطعة أ ب، جـ ب أقصر من القطعة أ جـ  القطعة 

  أن د نقطة داخل المثلث بحيث .  ن منتصف القطعة ب جـ 
 .القطعة م ن أطول من القطعة م د 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ب

 أ

ـج

م
 ن

 د

 أ

 جـ ب

 م

 ن

 د

 أ

 ب

 جـ

 د

ن

 م

 ب أ

جـ

م

ن  د

 أ
 ب

 جـ

ن  م
 د

 )ب  )ا

 )د )جـ

 )ھـ



 

  
  
  

  مشي
  

  
  

المسافة بين نھايتي أثري قدم  يساويخ   طول الخطوة .تبين الصورة آثار قدمي رجل ماش 
   .متتاليين

و طول الخطوة بالأمتار ) عدد الخطوات في الدقيقة( بين ع  التقريبية سبة للرجال تحدد العلاقةبالن
     :بالقانون       خ

                   
  
  
  

  مشي: ١سؤال 
خطوة في الدقيقة فما طول خطوة  ٧٠ھشام وكان ھشام يمشي  مشي إذا انطبق ھذا القانون على

  .بينّ الحل  ھشام ؟
  
  
  
  
  
  
  مشي: ٢سؤال  
  ،من المتر وينطبق ھذا القانون على مشي بشير ٠.٨٠طوته يساوي  يعلم بشير أن طول خ 

  .بينّ الحل . الساعة /الدقيقة  و بالكيلومتر  /احسب سرعة مشي بشير بالمتر
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ع
 =١٤٠ 

 خ

 خ



 

  النجّار
  

  .يريد أن يحيط بھا حوضاً  في حديقته، مترا ً من الخشب  ٣٢لدى نجار 
  :يفكر في التصاميم الآتية لھذا الحوض  و ھو

  
 

  
  
  
  

مقابل كل تصميم في الجدول التالي  لتبين ما إذا ممكنا ً عمل " لا " أو  " نعم " ول  ضع دائرة ح
  .مترا ً من الخشب  ٣٢الحوض باستخدام 

  

  تصميم الحوض
ھل يمكن عمل الحوض بھذا التصميم 

  ؟مترا ً من الخشب  ٣٢باستخدام 

  لا   /نعم   التصميم   أ

  لا   /نعم   التصميم   ب

  لا   /نعم   التصميم   جـ

  لا   /نعم   التصميم    د

  
  
  

 التصميم جـ التصميم د

 التصميم  ب التصميم  أ

 م ١٠
 م ١٠

 م ٦

 م ١٠
 م ١٠

 م ٦

 م ٦
 م ٦



 

 دردشة على الإنترنت
  

  أحياناً  بالدردشة على الإنترنت مع صديقه ) من سيدني في استراليا ( يقوم  مارك 
رنت في نفس الوقت ليتمكنا من إجراء وعليھما أن يشبكا مع الإنت). من برلين في المانيا ( ھانز 

  :بحث مارك في  جدول التوقيت العالمي لايجاد الوقت المناسب للدردشة فوجد  الآتي.  الدردشة

  
  
  

  دردشة:  ١سؤال 
  مساءً  في سيدني ؟  ٧: ٠٠ماذا تكون الساعة في برلين عند الساعة  

  
  

  دردشة :  ٢سؤال 
مساءً بالتوقيت المحلي في  ٤:  ٣٠صباحا ً و   ٩: ٠٠الدردشة بين لا يستطيع مارك و ھانز 

  .بلديھما بسبب ذھابھما للمدرسة 
صباحا ً بالتوقيت المحلي في بلديھما  ٧: ٠٠مساء ً وحتى  ١١: ٠٠كذلك لا يمكنھما الدردشة من  

  .لأنھما سيكونا نائمين 
  . لمحلي في الجدول  لمارك و ھانز لإجراء الدردشة؟  دوّن الوقت ا ً متى يكون الوقت مناسبا

  

  الوقت  المكان

    سيدني

    برلين

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  غرينتش       برلين                              سيدني                              
 منتصف الليل١٢                 صباحاً   ١:  ٠٠   صباحاً                ١٠: ٠٠



 

  
  الطاقة

  حاجة الجسم اليومية من الطاقة بالنسبة للبالغبن
  النساء  الرجال    

كمية الطاقةاللازمة       مستوى النشاط  )بالسنوات( العمر
  )كيلو جول(

كمية الطاقةاللازمة 
  )كيلو جول(

  خفيف  ٢٩إلى  ١٨من 
  متوسط
  ثقيل

١٠٦٦٠  
١١٠٨٠  
١٤٤٢٠  

٨٣٦٠  
٨٧٨٠  
٩٨٢٠  

  خفيف  ٥٩إلى ٣٠من 
  متوسط
  ثقيل

١٠٤٥٠  
١٢١٢٠  
١٤٢١٠  

٨٥٧٠  
٨٩٩٠  
٩٧٩٠  

  خفيف  فأكثر  ٦٠
  متوسط
  ثقبل

٨٧٨٠  
١٠٢٤٠  
١١٩١٠  

٧٥٠٠  
٧٩٤٠  
٨٧٨٠  

  مستوى النشاط  حسب المھنة 
  :ثقيل  : متوسط  :خفيف

  عامل إنشاءات   مدرس  بائع في محل 
  عامل كادح  بائع متجول  كتبموظف في م

  رياضي  ممرض  ربة بيت 
  

  قائمة الأطعمة
  الطاقة في كل طبق

  )كيلوجول(
  بتقدير جمانة

  ٣٥٥  شوربة الطماطم  الشوربات
  ٥٨٥  شوربة الفطر  

  ٩٦٠  دجاج مكسيكي  الطبق الرئيسي
  ٧٩٥  دجاج بالخل  
  ٩٢٠  كباب  

  ٧٥٠  سلطة البطاطا  السلطات
  ٣٣٥  سلطة اسبانية  
  ٤٨٠  طة مغربيةسل  

  ١٣٨٠  سلطة فواكه  الحلويات
  ١٠٠٥  كعك الجبن  
  ٥٦٥  كعكة الجزر  

  ١٥٩٠  تهبالشوكولا  شراب الحليب
  ١٤٧٠  بالفانيلا  

   كما أن المطعم يقدم وجبة خاصة بسعر ثابت
  

  
  
  

    وجبة السعر الثابت        
  )زد  ٥٠(           

  شوربة الطماطم  
  دجاج بالخل  

 كعكة الجزر 



 

  
من الطاقة في دولة تدعى  تلبية حاجة الجسمل المناسب باختيار الطعام المسائل الآتية تتعلق 

  .ويبين الجدول الأول حاجة الجسم اليومية من الطاقة بالكيلوجول لأناس مختلفين.  لاندزد
   )الكيلوجول وحدة مترية لقياس الطاقة مماثلة للكالوري( 
  

  الطاقة:  ١سؤال 
  حاجته اليومية من الطاقة بالكيلوجول ؟ما .  عاما ً ٤٥السيد داود السعيد  مدرس عمره   
  

  الطاقة:  ٢سؤال 
دعاھا بعض أصدقائھا ذات ليلة  لتناول طعام . عاما ً  ١٩لاعبة القفزالعالي جمانة جبران  عمر 

تسجل جمانة . السابقة في الصفحة  العشاء في  المطعم الذي يقدم الأطعمة المذكورة في القائمة 
ذلك  إذا كان مجموع الطاقة في الطعام الذي تناولته جمانة قبل العشاء. ماتأكله كل يوم بالعادة 

كيلوجول ولا تريد أن تزيد أو تقل الطاقة التي تأخذھا عن حاجة جسمھا  ٧٥٢٠اليوم يساوي 
غبة جمانة في بقاء  تسمح وجبة السعر الثابت بتحقيق ر فھلكيلوجول  ٥٠٠للطاقة بأكثر من 

  كيلوجول عن حاجتھا من الطاقة ؟  ٥٠٠زائد أو ناقص  ضمن  حدودالطاقة التي تأخذھا 
  .  بينّ الحل 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  أفلام
  مسرح  سينما تيفولي 

  ٥٢٣٤ ٨٩٢٢: ھاتف الحجز المسبق  
          ٥٢٣ ٨٩٢٣: ساعة٢٤ھاتف على مدار  
  دنانير ٥كافة الأفلام  : يوم الصفقة  الثلاثاء   

  آذار ولمدة اسبوعين ٢٣تعرض الأفلام الآتية ابتداء ً من يوم الجمعة 
  

  ةأطفال في الشبك
  دقيقة١١٣
  )الجمعة-الاثنين(مساءً  ٢: ٠٠
  )الاحد /السبت( مساءً  ٩:  ٣٥

  مناسب للأشخاص
  سنة١٢من عمر

  فما فوق 

  بوكامن
  دقائق ١٠٥
ً ( مساءً  ١: ٤٠   )يوميا
  )يومياً (مساءً  ٤: ٣٥

  
  .ارشاد عائلي 

  لكل الأعمار لكن
بعض المشاھد غير 

  مناسبة للأطفال
  وحوش من الأعماق

  دقيقة ١٦٤
)السبت  /الجمعة(مساءً   ٧: ٥٥

  
  مناسب للأشخاص

  سنة ١٨من عمر 
  فما فوق 

  اللغز
  دقيقة  ١٤٤
  )الجمعة-الاثنين(مساءً  ٣: ٠٠
  )الاحد /السبت( مساءً  ٦: ٠٠

  
  مناسب  للأشخاص

  سنة١٢من عمر
  فما فوق    

  المفترس
  دقيقة ١٤٨
  )يوميا ً ( مساءً  ٦: ٣٠

  
  مناسب للأشخاص

  سنة ١٨من عمر 
  فوق فما 

  

  ملك البرية
  دقيقة ١١٧
  )الجمعة-الاثنين(مساءً  ٢: ٣٥
  )الاحد /السبت( مساءً  ٦: ٥٠

  
  مناسب لجميع الأعمار

  
  .يدور السؤال حول ايجاد الوقت و التاريخ  المناسبين للذھاب إلى السينما 

ن من أصدقائه المماثلين له في للذھاب إلى السينما مع اثني ا ً عاما ً أن يرتب موعد ١٥يريد اسحق البالغ من العمر 
سأل . وتنتھي يوم الأحد الأول من نيسان آذار  ٢٤تبدأ يوم السبت  واحد العمر خلال عطلة مدرسية مدتھا اسبوع

  :اسحق صديقيه عن التاريخ و الوقت المناسبين وتلقى منھما المعلومات الآتية
   "تمرين موسيقي لديّ مساءً لأن  ٣:  ٣٠و  ٢: ٣٠ثاء بين عليّ  البقاء في البيت يومي الاثنين و الثلا:" قال فريد  

شاھدته  فقدولا أريد مشاھدة فيلم بوكامن ،  سأزور جدتي أيام الأحد فلا يمكننا الذھاب أيام الأحد :" وقال سليم 
  "سابقا ً 

  ،اً لا يعود للبيت ماشيأن و أن  بإمكانه فقط مشاھدة الأفلام المناسبة لعمره اسحق على يصر والدا
  .العاشرة مساء ً قبلفي أي وقت وأنھما سيعيدا الأولاد من المسرح بسيارتھما 

  .تفحص اسحق مواعيد  عرض الأفلام في فترة العطلة فوجد المعلومات في الجدول أعلاه 
  
  أفلام :  ١سؤال  

   ،بنا ءً على المعلومات التي وجدھا اسحق حول الأفلام و المعلومات التي تلقاھا من صديقيه
  .مقابل كل فيلم "  لا " أو  "  نعم " أي الأفلام الستة يمكنھم مشاھدتھا؟ ضع دائرة حول 

  
  ھل بإمكان الأولاد مشاھدته ؟  الفيلم

  لا   /نعم     أطفال في الشبكة
  لا   /نعم     وحوش من الأعماق 

  لا   /نعم     المفترس
  لا   /نعم     بوكامن 
  لا   /نعم     اللغز

  لا   /نعم     يةملك البر
  

  أفلام:  ٢سؤال 
  فأي المواعيد الآتية يناسبھم ؟" أطفال في الشبكة " قرر الأولادالثلاثةحضور فيلم إذا 

  .أذار  ٣٠الجمعة ) جـ      .   آذار  ٢٨الأربعاء   )ب      .   آذار  ٢٦الاثنين  ) أ 
  .الأحد  الأول من نيسان )  ھـ        .  آذار ٣١السبت   ) د



 

  مواصلات
  

   
  

من ثلاثة خطوط  ا ًمكون ولة زدلانديمثل المخطط أعلاه جزءأً  من شبكة مواصلات إحدى مدن د
  .ي الرسم مكانك الحالي و المكان الذي عليك أن تذھب إليه كما يظھر ف. الحديدية  للسكك

  )لا تحتسب المحطة التي تبدأ منھا الرحلة( تعتمد الأجرة على عدد المحطات التي تمر بھا  
  .زد  ١تكلف كل محطة تمر بھا  

  .يساوي دقيقتين تقريباً  زمن الرحلة بين كل محطتين متتاليتين  
  .دقائق تقريبا ً  ٥من خط إلى آخر عند التقاطع يساوي الزمن المستغرق في الإنتقال 

   
  مواصلات: ١سؤال 

    
  " .إلى ھنا " و تلك التي تريد الذھاب إليھا " من ھنا " يبين الرسم المحطة التي أنت فيھا حالياً  

  واكتب أدناه الأجرة التي ستدفعھا ، الطريق الأفضل من حيث الكلفة و الزمن  حدد على الرسم 
     .زمن التقريبي للرحلة و ال

  
  
  
  
  
  

 من ھنا     

 إلى ھنا

أ خط       

 بخط  

 ط جـخ

  تعني محطة على 
 . خط السكة الحديدية

تلتقي بھا  محطة  تعني   
ھا فيط السكك ويمكن خطو

 .الإنتقال من خط إلى آخر



 

 منظر غرفة
ي مخطط يعد أفضل تمثيل لرسم الغرفة؟أ   

                             

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )ا

 )د

 )ب

 )جـ



 

  
  

  جولة بالسيارة
  
  

داست ليلى الفرامل  ،مرت قطة مسرعة أمام السيارة أثناء الجولة، ذھبت ليلى في جولة بسيارتھا
  .بقوة ولم تصب القطة

.ت ليلى وقررت العودة إلى البيتانزعج  

.الرسم البياني التالي سجلا ً مبسطاً  لسرعة السيارة في  الرحلة  يمثل  

؟رة أثناء الجولةاكم كانت أقصى سرعة للسي   ١(  

 

           ..................ةأقصى سرع  :الجواب        كم/س

  القطة؟كم كان الوقت عندما داست ليلى الفرامل بقوة لتتجنب ) ٢
  
  

  :الجواب      
  
ھل كانت الطريق التي سلكتھا ليلى في عودتھا للبيت أقصر من المسافة التي قطعتھا من ) ٣

  .البيت إلى المكان الذي صادفت فيه القطة ؟ اعط تفسيرا ً لإجابتك 
  
  
  

 

٩: ٠٠  ٩: ٠٤ ٩: ٠٨ ٩: ١٢  

 جولة ليلى

 الوقت

٧٢ 

٦٠ 

٤٨ 

٣٦ 

٢٤ 

١٢ 

٠ 

 السرعة
 (كم/س)



 

 الأشن

ني وبعد مضي اث، تذوب بعض الجبال الجليدية نتيجة ارتفاع الحرارة في الكون بشكل عام
. عشر عاما ً على اختفاء الجليد تبدأ نباتات صغيرة تدعى الأشنات بالنمو فوق الصخور

وتحدد العلاقة التقريبية بين قطر الدائرة وعمر الأشن . ينمو الأشن على شكل دائرة تقريبا ً
:بالقانون التالي  

١٢ ≥ن ،     ١٢ن ــ      × ٧= ق   

.د السنوات بعد اختفاء الجليدن عد، قطر الدائرة بالمليمترات  : حيث ق   

الأشن :  ١سؤال   

.بينّ الحسابات. سنة من اختفاء الجليد ١٦احسب طول قطر الأشن بعد  ،مستخدما ً القانون    

الأشن :  ٢سؤال   

كم سنة مضت على اختفاء ، مليمترا ً  ٣٥قاست سلوى طول قطرأحد نباتات الأشن فكان 
.الجليد في ھذا الموقع ؟ بينّ الحسابات  

 قطع النقد

ستكون جميع القطع دائرية و لونھا . طلب منك  أن تصمم مجموعة جديدة من  قطع  النقد
. فضي ولكن بأطوال أقطارمختلفة  

 

:تيةوجد الباحثون أن نظام قطع النقد النموذجي يلبي المتطلبات الآ  

  مم  ٤٥مم ولا يزيد عن  ١٥ن لا يقل طول قطر قطعة النقدعن أيجب. 
 لقطعة الأصغر منھا مباشرة يجب أن يكون طول قطرأي قطعة أكبرمن طول قطر ا

 .على الأقل   ٪ ٣٠بمقدار 
  لات سك النقود قطعا ً طول قطر كل منھا عددا ً صحيحا ً من المليمترات آتنتج 

 )                          مم  ١٧.٣مم ولكن  لا يقبل ١٧على سبيل المثال يقبل (     

قطع النقود  : ١سؤال   

وبحيث ، مم١٥إبدأ بقطعة طول قطرھا . ع النقود تلبي المتطلبات السابقةصمم مجموعة من قط
  . على أكبر عدد ممكن من القطع المجموعة تحتوي



 

  أشكال

   

 

.أي الأشكال أعلاه له أكبر مساحة ؟ علل إجابتك  : ١سؤال  

.صف طريقة لتقدير مساحة الشكل  أ :  ٢سؤال  

.صف طريقة لتقدير محيط الشكل  أ :  ٣سؤال  

 

 فناء

أمتار  ٣إذا كان هذا الفناء مستطيل الشكل بعرض ، نامق أن يرصف فناء بيته يريد  
فما عدد الأحجار التي ، حجراً  للمتر المربع الواحد ٨١ويلزم  المتر من  ٥.٢٥وطول 

 يحتاجها نامق لرصف الفناء كاملاً  ؟

 نوم الفقمة

في البداية كانت . راقب ممدوح فقمة لمدة ساعة. ند النوم في الماء تتنفس الفقمة حتى ع
.        الفقمة على سطح الماء و أخذت نفساً ثم غاصت إلى قاع البحر و بدأت نومها 

دقائق و أخذت نفساً مرة ثانية  وعادت إلى قاع البحر   ٨ثم ارتفعت إلى السطح ببطء في 
.العملية كانت منتظمة جداً  لاحظ ممدوح أن هذه . في ثلاث دقائق   

بعد ساعة تكون الفقمة :    ١سؤال  

. في طريق الصعود إلى السطح ) ب.                                 في قاع البحر)  أ             

  .في طريق النزول إلى القاع ) د.                                          تتنفس ) جـ          
  

جـأ ب



 

 الفرملة

:كون المسافة اللازمة لإيقاف سيارة متحركة من مجموع تت  

            المسافة المقطوعة أثناء الوقت الذي يبدأ فيه السائق بالدوس على الفرامل 

  ).مسافة ردة الفعل (      

   مسافة الفرملة ( المسافة المقطوعة أثناء الدوس على الفرامل.(  

(       فرملة  مثالية ية اللازمة لايقاف سيارة في ظروفظر يبين الشكل الحلزوني أدناه المسافة الن 
وكم تعتمد هذه المسافة على سرعة ) طريق جاف وسطحه جيد، فرامل و إطارات جيدة ، سائق منتبه 

.السيارة    

 

 

  س  أثناء زمن ردة فعل السائق ؟/ كم ١١٠ما المسافة التي تقطعھا سيارة سرعتھا  :١سؤال
  س حتى تتوقف؟/ كم ١١٠ما المسافة الكلية التي تقطعھا سيارة سرعتھا : ٢سؤال

  ؟ س/ كم ١١٠سرعتها  ما الزمن اللازم لايقاف سيارة: ٣سؤال

        س أثناء الدوس على الفرامل؟/ كم ١١٠تھا ما المسافة التي تقطعھا سيارة سرع  :٤سؤال

  مسافة ايقاف السيارة    

  زمن ايقاف السيارة       

المسافة المقطوعة أثناء 
  الدوس على الفرامل

افة المقطوعة في زمن المس
  ردة فعل السائق



 

      فماذا كانت ، متراً   ٧ ٠و  ٧إذا تمكن سائق يقود سيارته في ظروف جيدة من ايقافھا في مسافة  : ٥سؤال 
  سرعة السيارة قبل الدوس على الفرامل ؟

 البيتزا

                  . السمك نفسه يقدم محل بيتزا قطعتي بيتزا دائريتي الشكل مختلفتي الحجم ولكن لهما
أي                . زد ٤٠سم وثمنها  ٤٠طول قطر الكبرى ، زد  ٣٠سم وثمنها  ٣٠طول قطرالصغرى 

.القطعتين تعد قيمة أفضل للمال ؟ قدم تبريراً  لإجابتك   

   
  سرعة سيارة السباق 

كيلومترات أثناء  ٣ستوية طولھا يبين الرسم البياني التالي  كيف تتغير سرعة سيارة سباق في حلبة م
  :دورتھا الثانية

  
  

 
                                                                

  
  أين كانت أدنى سرعة للسيارة خلال الدورة الثانية ؟: ١سؤال

  عند خط البداية )  أ
  كم تقريبا ً  ٠و٨عند  ) ب
  كم تقريبا ١و٣عند  ) جـ
  ي منتصف المسافة حول الحلبة ف) د
  

  كم  ؟ ١و٨، كم  ١و٦ماذا يمكن أن تقول عن سرعة السيارة بين علامتي :  ٢سؤال 
  بقيت سرعة السيارة  ثابتة ) أ 
  تتزايد سرعة السيارة ) ب
  تتناقص سرعة السيارة) جـ
  لا يمكن تحديد سرعة السيارة من الرسم )د

 ٠  ٠و٢  ٠و٤   ٠و٦   ٠و٨  ١و ٠ ١و٢  ١و٤  ١و٦  ١و٨ ٢و٠  ٢و٢  ٢و٤  ٢و٦   ٢و٨    ٣       
 ٠  

 ٢٠     

 ٤٠     

 ٦٠     

 ٨٠     

 ١٠٠   

 ١٢٠   

١٤٠    

 ١٦٠   

 ١٨٠   

 ٢٠٠     
     )س/كم (السرعة   

)           كم(المسافة  

)              في دورتھا الثانية (كم٣اطولھحلبةسرعة سيارة سباق في 



 

  
   ،ھذه صور لخمس حلبات سباق:  ٣سؤال  

  على أي ھذه الحلبات كانت تقاد السيارة لتعطي أ 
  الرسم البياني للسرعة المبين سابقا ً ؟

  

  
  
  
  
  
  
  

  
  

  لتفاحا
  

تبين  ،ولحمايتها من الرياح يحيطها بشجر السرو ،يزرع مزارع أشجار التفاح في نمط مربع 
  :)ن(أشجار التفاح و السرو لأي عدد من صفوف أشجار التفاح ط الأشكال الآتية نم

  :شجرة سرو:  ×                       شجرة مثمرة                       
  

  
  

          
  

  
  

  
  

  
  

  
  
  
  
  
  

X X X X X X X X X
X        X
X        X
X        X
X        X
X        X
X        X
X        X
X X X X X X X X X

X X X X X 
X    X 
X    X 
X    X 
X X X X X 

X X X X X X X
X      X
X      X
X      X
X      X
X      X
X X X X X X X

X X X
X  X
X X X

أ 

أ

 بأ 

 جـأ 
أ

د

 ھـأ 

 نقطة البداية:    0 

  ٤= ن                                    ٣= ن                              ٢= ن                 ١= ن         



 

  
  :١سؤال

  :تي كمل الجدول الآأ 
 عدد أشجار السرو  عدد أشجار التفاح  ن
٨  ١  ١  
٤  ٢    

٣      

٤      

٥      

   
  :عددأشجار التفاح و عدد أشجار السرو بالقوانين الآتية يمكن حساب : ٢سؤال 

    

        ٢ن =  عددأشجار التفاح
  حيث  ن ھو عدد صفوف اأشجار التفاح، ن   ٨ = عدد أشجار السرو

  .وبينّ طريقة الحل ،  قيمة ن التي يكون عندھا عدد أشجار التفاح يساوي عدد أشجار السرو جد 

  
  :  ٣سؤال 

يھما يزيد فأ، يريد أن يزرع  بساتين أكبر بزيادة عدد صفوف أشجار التفاح  افرض أنّ المزارع
   .عدد أشجار التفاح أم عدد أشجار السرو ؟  فسّر إجابتك : بسرعة أكبر عند توسيع البستان 

  
  
  

  زلزال: ١سؤال 
واشتمل العرض على نقاش حول . رض فيلم وثائقي عن الزلازل  و عدد مرات وقوعھا عُ   

  . التنبؤ بوقوع الزلازل  إمكانية
خلال السنوات العشرين  مدينة  زدإن فرصة وقوع زلزال في :" وقد قال أحد الجيولوجيين 

  "القادمة  تساوي اثنين من ثلاثة 
  ؟ مقولة ھذا الجيولوجيأيّ واحد مما يأتي يظھر بشكل أفضل معنى 

  
  .سنة  ١٤إلى  ١٣د لذلك سيقع زلزال في مدينة زد بع،  ١٣و٣=   ٢٠ ×)          أ

  
  لذلك من المؤكد أن يقع زلزال في مدينة زد خلال السنوات ، أكبر من        )           ب
  

  العشرين القادمة
إمكانية  وقوع زلزال في مدينة زد في وقت ما خلال العشرين سنة القادمة أكبر من إمكانية ) جـ

  .عدم وقوع زلزال 
  .لأنه لا يستطيع أحد أن يكون متأكداً  من موعد وقوع الزلزال ، لا يمكن معرفة ماذا سيحدث ) د

  

٢  
٣

٢  
٣

١
٢



 

  خزان الماء
  

  .يوضح الرسم المجاور شكل وأبعاد خزان ماء 
  فيه صبّ ثم ، كان الخزان فارغا ً في البداية

  . الماء بمعدل  لترواحد في الثانية
  أيّ الرسومات البيانية الآتية توضح التغير 

  الزمن ؟رورمفي ارتفاع سطح الماء مع 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 خزان ماء

 م ١

 م ١و٥

 م ١و٥

 الارتفاع تفاعالار

 الارتفاع الارتفاع الارتفاع

 الزمن

 الزمن

 )أ

 الزمن

 الزمن الزمن

 )جـ )ب

 )د

 

  

  

 )ھـ



 

  الإجابات
  
  اتقارّ ) ١

   علامة كاملة يجب أن يعطي الإجابة الصحيحة الطالب ليأخذ
  )الوحدات غير ضرورية( ٢كم ١٨٠٠٠٠٠٠و     ٢كم ١٢٠٠٠٠٠٠   بين  

  .ةويمكن أن يعطي دليلا ً على استخدام طريقة سليمة للحل مثل رسم مربع أو دائرة لتقدير المساح
  
  مثلثات) ٢

  . )جـ ( الإجابة  الصحيحة   
  
  مشي) ٣ 
   ١السؤال  

  )الوحدات غير ضرورية(            ١ سم  أو   ٥٠متر  أو   ٠, ٥: الإجابة  الصحيحة   
                                                              ٢  

  ٢السؤال 
       ١١٢=   ٠ , ٨ × ١٤٠= ن 

  متراً في الدقيقة ٨٩ , ٦=    ٠ , ٨ ×١١٢= قة  يدقالسرعة في ال
  . تقريبا ً كيلو متراً  في الساعة   ٥ , ٣٨وتساوي   

  
  ارالنجّ ) ٤ 
  

  عمنأ       التصميم:  الإجابة  الصحيحة   
  ب    لا  التصميم                            
  جـ    نعم  التصميم                            

   د     نعم   لتصميما                           
  دردشة) ٥ 
  ١دردشة  

  ١٠: ٠٠العاشرة  صباحا ً  أو  : الإجابة  الصحيحة   
   ٢دردشة 

  مساء ً  ٦: ٠٠   –مساءً   ٤: ٣٠:  سيدني    الآتية  اتوقت أو فترة زمنية  من الفتر يأ
  .صباحا    ٩: ٠٠ –صباحا ً  ٧: ٣٠:     نبرلي                                                      

   
   الطاقة ) ٦ 

  لوجوليك  ١٢١٢٠:      ١سؤال 
  وجبة السعر الثابت  لا تحقق المطلوب :    ٢سؤال 
   ١٧١٥الحل  يبين حساب الطاقة في الوجبة الثابتة  تساوي        
  ٥٠٠أكثر من   ٩٨٢٠و )  ٧٥٢٠+  ١٧١٥(  بينالفارق         
  أفلام) ٧

  نعم       بھذا الترتيب ، نعم ، لا ، لا ، لا ،  نعم :    ١ل سؤا
  .آذار ٣٠الجمعة )   جـ  :  (  ٢سؤال 



 

  مواصلات) ٨
                    :التالي موضحة في الرسم  الإجابة الصحيحة

  
  .دقيقة   ٢١زد  و الزمن التقريبي للرحلة    ٨الأجرة  
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